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АНЗЕНГАВЕР ПРИЗНА­
ЧИВ ТРЬОХ ЧЛЕНІВ 

СВОГО КАБІНЕТУ 
Ню Иорк. — Вибраний пре­

зидент ген. Двайт Д. Айзен-
гавер вже проголосив призна­
чення трьох членів свого ка­
бінету, а саме Джана Фосте-
ра Даллеса, як секретаря 
стейту; Чарлса Е. Вілсона, як 
секретаря оборони і Доґлеса 
МекКея, як секретаря внутрі­
шніх справ. Призначення 
Доллеса не було несподіван­
кою, бо його ім'я часто згаду­
вано як кандидата на секре­
таря стейту від початку ви­
борчої кампанії. Одначе при­
значення двох інших секре­
тарів не було передбачене, а 
ім'я Вілсона не було навіть 
на списку можливих кандида­
тів серед республіканських 
провідників. Щодо МекКея, то 
його вважають за „чорного 
коня", тобто за людину, що 
не входить у політичні рахун­
ки, бо на цього секретаря ви­
сували губернатора Дана 
Торнтона з Колорадо. Прн-
аначення кабінетних секрета­
рів проголосив пресовий се­
кретар генерала Джеймс А. 
Гаґерті, коли генерал вихо­
див на обід з британським мі­
ністром закордонних справ, 
Антоні Іденои. 

Одночасно з проголошен­
ням імен нових членів кабіне­
ту, появилися в пресі їх ха­
рактеристика. Отже Джан 
Фостер Доллес —чце загально 
відомий республіканський ди­
пломат, який волавився за-
ключенням миру з Японією 
на доручення през. Трумана. 
Його вважають авторитетом в 
закордонних справах і екс-

Він мас 64 роки життя, був 
дорадником трьох президен­
тів, тобто Вілсона, Рузвелта, 
й Трумана. Він походить з Во-
тертавн, у стейті Ню Иорк, 
хоч народився у Вашингтоні. 
— Чарлс Ервін Вілсон це 
предсідник найбагатшого ав-
томобілевого підприємства 
Дженерол Моторе Компані 
впродовж останніх 12 років. 
Давніше він був інженером у 
Вестінгтавс Електрік енд Ма-
нюфактюрінґ Компані. Він 
відзначився під час другої сві­
тової війни як директор обо­
ронної продукції від 1940 р. 
Його іменн не треба змішу­
вати з Чарлсом Вілсоном з 
Ню Иорку, якого през. Тру-
ман покликав був на директо­
ра оборонної мобілізації під 
час Корейської війни. Тепе­
рішній секретар оборони по­
ходить з стейту Огайо, мас 
62 роки життя. — Доґлес 
МекКей, це губернатор стейту 
Ореґон. Він мас 59 років. Пі­
сля скінчення шкіл він про­
вів більшу частину свого жит­
тя в автомобілеві!! бнзнесі. 
Був вибраний губернатором в 
1949 р. і відзначився перево­
дженням земельних мельйо-
рацій, які в його околицях 
грають дуже важливу ролю. 
Мабуть з уваги на свої обі­
цянки переводити будови для 
поправи грунтів, ген. Айзен-
гавер призначив його на ста­
новище секретаря внутрішніх 
справ. — Призначення респу-
блуканських членів кабінету 
привітала преса обидвох полі­
тичних партій як добрий ви-

пертом в ^ті?”Нйродиїм праві, бір на такі становища. 

Виборчі витрати ЬбидвохТіїртш досягають 
$40,000,000 

Иорк. — Предсідник Ню 
Красвого Республіканського 
Комітету, Сінклер Вікс, виявив 
у головній квартирі ген. Ай-
зенгавера в готелі Коммодор, 
що дотеперішні вістки про пе­
редвиборчі видатки обидвох 
великих політичних партій 
досягнуть висіти сорока або 
пятидесяти мільйонів долярів. 
Ця цифра охоплює витрати 
добровільних виборчих орга­
нізацій, дальше стейтових, по­
вітових, міських та інших міс­
цевих комітетів що підтриму­
вали кандидатів на станови­
ще президента та кандидатів 
на сенаторів і конгресменів. 
Тому, що в р. 1940 ухвалено 

„Акт Геча", який забороняє 
передвиборчі витрати крас­
ним партійним комітетам по­
над три мільйони долярів, 
Вікс думає, що цей заков пе-
рестарілий і його треба зміни­
ти. Він опертий на цінах з 
1940 р. і не відповідає тепе­
рішнім відносинам. Його теж 
легко обійти творенням кіль­
кох красвих комітетів для різ­
них кандидатів і приділюван-
ням загальних видатків на 
окружні й місцеві цілі і нав­
паки. Як приклад зросту ви­
трат, Вікс наводить видатки 
на радіо й телевізію, яких не 
було ще в 1940 р. Самі тільки 
витрати на ці засоби напере­
додні виборів досягли 250,-

Конґресі закон, так званий 000 долярів. 

Труман матиме вплив на Демократичну 
партію побіч Стівенсона 

Вашингтон. — Президент і конференцію на 1. грудня в 
Труман подав до відома ко-1 справі реорганізації партії, — 

' хоч не мас наміру давати вка­
зівок, як Стівенсон мас це ро­
бити. Він теж сказав, що бю-

респондентів на пресовій кон­
ференції, що він уважає губ. 
Адлея Н. Стівенсона головою 
Демократичної Парти, одна-

джет буде пред'явлений Конг­
ресові в такім виді, що рес-

че бажає дальше мати вплив публікацій ледве чи зможуть 
на свою партію. Він виявив, поробити в ньому якісь змі-
що запросив Стівенсона на ' ни. 

„ЗАТЕМНЕННЯ" ВІСТЕЙ ПРО 
ПОЇЗДКУ АЙЗЕЦГАВЕРА 

КОРЕЇ ДО 
Вашингтон. — За порозу­

мінням вибраного президента 
Айзенгавера. департамент о-
боронн затаїв урядові вісті 
про намічену ним подорож до 
Кореї. З уваги на особисте за­
безпечення ген. Айзенгавера 
не будуть проголошувати 
жадних повідомлень про дату 
його виїзду, про його подо­
рож і про його діяльність аж 
до успішного викінчення пля-1 

ну. Пресовий секретар гене­
рала в Ню Иорку, Джеймс К. 
Гаґерті, виявив, що тільки 
три представники • преси по­
їдуть в товаристві генерала, а 
між ними репортер та зби­
рач фільму. Секретар обо­
рони Роберт А. Ловет звер­
нувся до американської пре­
си, радія й телевізії, щоб во­
ни співпрацювали для „при­
темнений" вістей щк>, ПОДО­
РОЖ вибраного президента, 

якщо б такі вісті дійшли до 
відома приватною дорогою. 
Заки Айзенгавер пуститься в 
дорогу, він дістане ще раз 
найтаемніші інформації про 
військові й дипломатичні 
справи через свого повіреного 
сенатора Генрі,Кабота Лоджа. 
Сенатор сказав кореспонден­
там, що ,,мн дістаємо те, що 
хочемо" від високих адміні-
страцнїних урядовців в депар­
таменті оборони й департа­
менті стейту. — 3 урядових 
кол повідомляють, що- губ. 
Адлей Стівенсон, який кан-
дидував на становище прези­
дента від Демократичної пар­
тії, теж плянував відвідати 
Корею на випадок вибору пре­
зидентом і прохав урядовців, 
щоб вони давали йому відпо­
відні інформації про поло­
ження на Далекому 
включаючи й Індію. 

ДОЛЛЕС НАЙМЕНОВАНИЙ ДЕРЖАВНИМ СЕКРЕТАРЕМ АЙЗЕНГАВЕР І ДОЛЛЕС СКЕПТИЧНІ 
ЩОДО МОЖЛИВОСТЕЙ ПЕРЕМИР'Я 

В КОРЕЇ 

Новообраний президент Двайт Анзенгавер, що перебере пост 
президента н січні наступного року, вже тепер проголосив, 
що державним секретарем в його уряді буде відомий рес­
публіканський спеціаліст в закордонних справах Джан фос­
тер Доллес. Айзснгавер проголосив теж вибір деяких інших 
осіб до свого майбутнього уряду. — На фото: Анзенгавер 
(зправа) стискає руку Доллесові після повідомлення про 

найменування його майбутнім державним секретарем. 

ПЕНТАГОН ПЕРЕДБАЧАЄ ЗМЕНШЕННЯ 
ВИТРАТ НА ЧУЖИННУ ДОПОМОГУ 

Урядовці Вашингтон, 
що керують Програмою Вза­
ємної Безпеки, передбачають, 
що видатки на військову й 
економічну допомогу закор­
донним країнам у найближ­
чому році будуть значно 
зменшені. Вони опирають 
свої передбачення на перед­
виборчих заявах вибраного 
президента Айзенгавера й ін­
ших республіканських канди­
датів. Витрати. .на Взаємну 
Безпеку оперті на програм),, на цю ціль^Най^лижчого jx*. 
складеній на.чотири роки, я.., ку була-передбачена добуде-; 
найближчий рік уже покаже, 
чи така програна може бути 
здійснена. Урядовці пригото­
вані на зниження витрат на 
сім з половиною більйонів й 
тому передумують, у яких 
рубриках в таких видатках 

поробити зміни. Представ 
ник військової влади, що знає 
потреби країн з Північно Ат-
лантійського Пакту, каже, що 
їхні видатки прийдуть під ду­
же важкий обстріл, з уваги на 
економічні потреби країни. 
На найближчий скарбовий 
рік було передбачено озбро­
єння 50 дивізій європейських 
армій, а тепер треба думати 
про зорганізування нових ди­
візій тільки відповідно до по­
стачених з Америки фондів 

ва 4,000 босвих літаків і 360 
кораблів різного калібру, а 
тепер ці пляни мусять бути 
пристосовані до видатків, на 
які згодиться новий Конгрес 
за республіканської адміні­
страції. 

Вашингтон відкидає протести Праги 
Вашингтон. — Державний j Націй". Відповідь заперечує 

департамент „категорично" 
відкинув низку нових заки­
дів Чехословаччини в тому, 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
В дипломатичних колах Об'є­
днаних Націй пригадується 

р'я, як це виразно виходить 
з їхнього дотеперішнього по­
ступування, то вони не задо­
вольняться жадним компро-

тепер скептицизм ноообрано- м і с о м то с^^^^у„, завжди 
го президента ЗДА Айзенга- j Н О ВІ ВИМОГИ, рівночначні з 
аера та ного кандидата на ! капітуляцією аліянтів. Від-
цержавного секретаря Дол- носно іншжх справ, зокрема 
леса відносно можливостей j підносно Об'єднаних Націй, 
перемир'я в Кореї. Обидва во- j Лтлантійського Пакту та Ак-
ни висловили цей скептицизм ту Взаємної Безпеки і амери-
і недовір'я при різних наго- > кепської допомоги европейсь-
дах. їхнє недовір'я базусть- ' ким країнам, Анзенгавер і 
гя головно на дотеперішній | Доллес вже ^досі були актив-
практиці того роду переговр- *о заанґажовані в політиці, 
рів з большевиками, зокрема яка підтримує та одобрює ці 
в справі Австрії. — Аліянти інституції і договори. Айзен-
йшли постійно на компромі-1 гавер та призначені ним чле-
си, а большевики зі свого бо- ни нового республіканського 
чу видвигали постійно нові уряду переберуть керівницт-
цомагання. Доллес вважає, во американською політикою 
цо таке саме може статися і та відповідальність за неї в 

відносно Кореї, бо якщо чер- дні 20-го січня наступного ро­
вові не бажають собі перемн- ку. 

БРИТАНІЯ ПІДТРИМУЄ 
ІНДІЙСЬКУ РЕЗОЛЮЦІЮ 

В СПРАВІ КОРЕЇ 

Заява Айзенгавера в справі полонених 
вдоволила Трумана 

Вашингтон. — През. Тру­
ман сказав на пресовій кон­
ференції, що він „чується 
щасливим" з того приводу, 
що вибраний президент Двайт 
Д.' Айзен гавер о добрив стано-
внїце його адміністрації в 
справі репатрінції воєнних 
полонених з червоної армії у 
Кореї. Труман клав натиск 
на американську засаду 
не дозволити на повернення 
комуністичних п о л о н е них 
проти їхньої волі до їхньої 
країни, а власне це—перепона 
в заключенні перемир'я між 
військами Об'єднаних Націй і 
комуністичними. Відкрива­
ючи першу пресову конфе­
ренцію після виборів, прези­
дент заявив, що „ми пробуємо 

наладнати справи в належнім 
виді" для правильної пере­
дачі влади в руки нової адмі­
ністрації. Ціль вівтіркової зу­
стрічі, як він казав, була та, 
щоб ,,світ знав, що наша краї­
на це об'єднана організація". 
Він теж сказав, що рад буде 
зустрінути генерала ще заки 
він перебере владу 20 січня. 
Коли президента спитали, чи 
він дальше вважає Корейську 
війну за ,,поліційиу виправу", 
він дав потакуючу відповідь, 
бо це обов'язок Об'єднаних 
Націй спинити агресію і ніщо 
більше і тому не було потреби 
виповідати війну в 1050 p., 
коли комуністи напали на 
Південну Корею твердив Тру­
ман. 
і;1- : , : =с=в 

З Новий Роком 6 0 урядників Тратить 
працю в О.Н. 

що ЗДА провадять „напа­
сницьку і ворожу діяльність" 
проти празького уряду. Від­
повідаючи на різні обвинува­
чення, державний департа­
мент вияснює, що Акт Взаєм­
ної Безпеки та Північно-Ат-
лантійський Пакт це лише се­
редники для „спільної оборо­
ни та Збереження світового 
спокою і безпеки на підставі 
засновків Чартеру Об'єднаних 

також, що 100 мільйонів до­
лярів, призначених на поміч 
„жертвам комуністичної тира­
нії" згідно з т. зв. поправкою 
Керстена до Акту Безпеки, 
були зужиті для „напасниць­
ких дій" всупереч Чартеру 
ОН. Серед інших протестів 
Праги були закиди проти Го­
лосу Америки, який ніби пе­
ребуває в контакті з агентами 
на терені Чехословаччини, 
справа кривавих порахунків 
на політичному тлі поміж 
чеськими націоналістами-емі-
ґрантамн й комуністами тощо. 

Американська політика ще не цілком зірвала 
з традиційним русофільством 

В сьогоднішній американ­
ській закордонній політиці 
можна добачити ще залишки 
традиційного американсько­
го русофільства, яке мало ве­
ликий вплив на американсь­
ку політику під час першої 
світової війни та після неї. — 
Незвичайно інтересні факти 
на цю тему наводить о. Пет­
ро Понятншпн, колишній Ад­
міністратор Української Като­
лицької Дісцезії в З'сдинених 
Державах та голова Україн­
ського Народного Комітету 
під час першої світової вій­
т і , в своїй статті „Українська 
справа в Америці", надруко­
ваній в Ювілейному Альмана­
сі ,.Свободи" на 1953. рік, — 
який тількищо появився з 
друку. О. Понятишнн пише в 
своїх споминах про дві істо­
ричні резолюції в українській 
справі в Конгресі З'сдинених 
Держав, одну в справі „Укра­
їнського Дня", а другу в спра­
ві незалежності! і соборності! 
України, як теж про свою ав-
діенцію в президента Вилсона 
та державного секретаря По­
за, як теж про висилку амери­
кансько - української делега­
ції на мирову конференцію у 
Версалю, про українські дип­
ломатичні місії у Вашингтоні 
і цілу низку інших подій, в 

Сході, (світлі яких можна краще зро­
зуміти "і багато дечого з сьо­

годнішнього американського 
відношення до української ви­
звольної справи. „Державний 
секретар Поз — пише о. По­
нятишнн в своїй статті — не 
виявляв, як було видно, ве­
ликого зрозуміння українсь­
кої справи, лише сказав, що 
тепер усі хочуть незалежно-
сти, „навіть місто Фюме хоче 
її дістати". Але „що станеть­
ся з Европою, коли подроби­
ться її на шматки, який буде 
там лад і порядок?" — запи­
тував державшій секретар 
Поз о. Понятишина. В іншо­
му місці о. Понятишнн нави-
дить низку фактів американ­
ського русофільства, які ки-

Об'сднані Нації, Н. П. — 
Вчора тут повідомлено, що з 
кінцем січня 1953-го року се­
кретаріат Об'єднаних Націй 
звільнить з праці коло 60 
своїх урядників. Всі канди­
дати на звільнення були тим­
часовими робітниками, хоч де­
які з них працювали вже від 
кількох років. Причиною 
звільнення є формально недо-

статочна придатність до такої 
праці, яку вони повинні вико­
нувати, але деякі з затрудне-
них американських громадян 
побоюються, що в Цьому гра­
тиме відповідну ролю теж 
критицизм та останні пере-
слухання, які вела сенатська 
комісія в справі комуністич­
них симпатинів між тими пра­
цівниками. 

Еспанія радіє членством в ЮНЕСКО 
Мадрид. — Вчорашнє пові 

домлення про прийняття Е-
спанії в члени Виховної, На­
укової і Культурної Організа­
ції Об'єднаних Націй, яка від­
буває тепер свою сесію в Па­
рижі, еспанська преса комен­
тує з нескриваною радістю, 
називаючи цю подію другим 

великим дипломатичним успі­
хом уряду ген. Франка впро­
довж одного тижня. Першим 
успіхом вона вважає признан­
ня Еспанії деяких адміністра-
ційиях прав в Танжері, віді­
браних їй в 1945 році за її 
воєнну прихильність до дер­
жав осі. 

Комуністична Польща скасувала уряд 
президента держави 

Варшава. — БолссЛав Бс-1 Шверніка в Совстів. Нічого 
рут залишив свій пост прези-1 не згадується, що сталося з 
дента держави, бо нова кон- Иосифом Циранкевічем. що 
ституція Польщі скасувала був досі прем'єром, і ще 7 
цей пост, уподібнюючися в листопада 'висилав привіт 
той спосіб до Совстів, де най- Сталінові з приводу роковин 
вища влада належить прем'с- большевицького перевороту, 
рові. Першим таким польсь- j Віцепрезидентами вибрали ще 
ким прем'єром вибрано Беру- такі особи: Францішка Ма­
та. Подібно уподібнилися до зура — комуніста, Стефана 
Совстів і всі інші сателіти Іднара - - із Строніцтва Лю-
(Болгарія, Румунія та Угор- дового, та Вацлава Барці-
щина) крім однієї »Чехосло- шевського — з бувшої партії 
ваччини. Найвищий орган П.П.С. Та в дійсності ці дві 
у Польщі — це Державна партії не існують, бо під час 
Рада (подібна до Президії виборів усі мусіли голосувати 
Найвищого Совсту). Прези- на одну спільну листу — ко-
дентом цієї Державної Ради муністичну. Міністром оборо-
вибрано Александра Завад- ни „вибраний" совстський 
ського, який займатиме тепер маршал Константан Рокоссов-

дають відповідне світло й на і п о д | б н е становище до Ніколая ський 
пізнішу американську політи­
ку. — Ювілейний Альманах 
„Свободи", в якому крім до­
кументальних споминів о. 
Понятишина, провідного уча­
сника української визвольної 
акції в Америці під час пер­
шої світової війни, надрукова­
но багато інших документаль 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Британський секретар закор­
донних справ Ентоні Ідей ви­
словив вчора основну під­
тримку принципів, цілей і теж 
багатьох подробиць індійської 
резолюції в справі репатріації 
полонених в Кореї. Ідей, який 
очолює тепер британську де­
легацію в Об'єднаних Націях, 
назвав індійський плян „кон­
структивним і на часі". Він 
переконаний, що цей плян 
базований на принципі Об'єд­
наних Націй проти примусо­
вої репатріяції і тому Брита­
нія сама його підтримує та 
закликає до такої підтримки 
інших. Індійська резолюція, 
зголовіена в Генеральній А-
еамблеї минулого понеділка, 
: проти примусової репатрія­
ції, але й проти примусового 
затримання полонених. Вона 
постановляє, що після пере­
мир'я всі полонені повинні бу­
ти перевезені на острови біля 
центральної Кореї там мали 
би бути проголошені звільне­
ними з полону і вони самі ма­
ли б вибирати та вирішувати, 
чи вони бажають собі репат­
ріяції, яку тоді полегшувала б 
їм окрема невтральна Репат-
ріяційва Комісія О. Н. Доли 
тих, які відмовилися б від ре­
патріяції, мала б бути вирі­
шена три місяці після пере­

мир'я на спільній конферен­
ції, на якій вирішуватиметься 
політичний статут Кореї та ін­
ші далеко-східні проблеми. — 
Міністер Ідей до цього додав, 
щоб в індійській резолюції бу­
ло виразно зазначено, що 
відповідальність за тих поло­
нених, які відмовилися від ре­
патріяції, переберуть Об'єдна­
ні Нації. Своє становище в 
цій справі з'ясував Іден в про­
мові в Політичному Комітеті, 
яка тривала тільки десять 
хвилин. Після його виступу 
в дипломатичних колах Об'єд­
наних Націй доба'чусться ве­
ликі можливості прийняття 
індійської резолюції, якщо ті­
льки Індія та деякі інші кра­
їни погодиться на щюпонова-
ні Іденом доповнення і зміни. 
Теж в американських колах 
„привітали виступ їдена, не 
висловлюючи ще жадних ко­
ментарів на тему його про­
позицій. Раніше з американсь­
кого боку виявлено недвозна­
чну опозицію проти індійсь­
кої резолюції, .головно тому, 
що вона залишає вирішення 
долі тих полонених, які ВІД­
МОВЛЯЮТЬСЯ від репатріяції, 
на пізніше, Америка воліла б, 
щоб доля тих полонених була 
заповнена вже в {іезолюції та 
щоб вони були забезпечені 
перед загрозою примусової 
репатріяції. 

Аліянтська артилерія відбила комуністичну 
атаку в Кореї 

Токіо. — Аліянтська арти­
лерія сильним вогнем відби­
ла вчора, наступ, комуністнч' 
них > військ! на центральному 
фронті Кореї в районі „заліз­
ного трикутника" на північ 
від Кумгвн. Комуністичний 
наступ був цим разом найси-
льнішнй в цьому тижні. Про­

довжувались теж повітряні 
бої, під час яких аліянтські 
боєві турбо-літакн, які охоро­
няли акцію* важі:іи бомбардуй"*~ 
вальнпків проти ворожих об'- ' 
ектів в запіллі, збили п'ять 
ворожих літаків совстського 
типу МІГ. Аліянтська авіяція 
бомбардувала теж ворожі по­
зиції на фронті. 

Комуністичний посол в Італії став католиком 
і зрікся мандату 

Рим. — Комуністичний по-' ністи голосували за тим, щоб 
сол до італійського парлямен-1 на його місце призначити ко­
ту Люїджі СДліпо прийняв ка-; муністичного посла, бо вибор-
толнцтво і тому зрікається ці голосували не на особу 
свого мандату. Він твердить. Люїджі Сіліпі, тільки на ко-
що його теперішні переконав- муністичну листу. Це вже 
ня не дозволяють йому надалі другий випадок, що комуяі-
бути послом із раменн комуні- стичні посли залишили пар-
стичної партії. Але парлямен- тію, хоч їм не вдалося по-
тарна більшість не прийняла тягнути за собою більше чи­
його резиґнації, заявляючи, сло виборців. Л. Сіліпо заяв-
що він повинен залишитися ляв, що він залишиться і далі 
на своєму становищі. Кому- працювати серед робітників. 

СУДЯТЬ 14 КОМУНІСТИЧНИХ 
ВАТАЖКІВ В ЧЕХ0СЛ0-

ВАЧЧИНІ 

„Свобода" знову посередничатиме в передачі 
святочних поздоровлень 

Адміністрація „Свободи" громадянства нагоду скорис-
рішила теж в цьому році по- тати з такої можливосте, свя-
середничнтн в передачі різ- точна „Свобода" появиться в 
дв'яно-святочннх привітів, — збільшеному об'ємі. Окреме 

них матеріалів, головно з іс-1 поздоровлень і побажань між повідомлення в цій справі на 
торії „Свободи" та української І нашими громадянами. Це вже 3-тій сторінці в цьому числі, 
преси взагалі, мас 250 сторін,, належить до традиції, що по- „Свобода", що мас найбіль-
76 ілюстрацій, мистецьку ок-1 одинокі особи як і підприсм- ший тираж з усіх українсь-

ства, використовують сторін- ких газет у вільному світі та 
ки преси на те, щоб вислови- яка розходиться до всіх країн 
ти собі взаємно святочні по-' на всіх континентах, може 
бажання, які тільки газета' вважатися найбільш вартіс-
може занести навіть п найда- ним і успішним посередником 
льші закутанії світу. Щоб д а - в передачі таких поздоров-
ти своїм читачам та загалові'лень і привітів. 

ладинку роботи С. Гординсь-
кого, і коштує тільки $1.50. 
Альманах можна вже замов­
ляти в Адміністрації „Свобо­
ди", висилаючи замовлення 
на адресу: Svoboda, P. О. Box 
346, Jersey City 3, N. J. 

Відень. — В Празі відбу­
вається великий показовий 
процес провідних 1! комуніс­
тів, яких вичистили в остан­
ньому часі. Між цими обвину­
ваченими аж 13 підсудних 
жидів і тільки л-р Клементіс, 
бувший міністер закордонних 
справ, не жид. На лаві обви­
нувачених сидять такі ватаж­
ки комунізму, як Рудольф 
Сланскі, бувший генераль­
ний секретар компартії. Анд-
ре Сімон (в дійсності Кац) — 
редактор „Рудого Права", а 
всі інші — це колишні засту­
пники різних міністрів, або 
визначні урядовці комуністи­
чного режиму. Перший зіз-
навав Рудольф Сланскі. Він 
признався до всіх злочинів, 
які йому закндус акт обвину­
вачення. Сланскі говорив — 
„змученим", монотонним го­
лосом" і заявив, що він „ні­
коли не був правдивим кому­
ністом", тільки працював в 
дусі давнього режиму прези­
дента Бенеша. Він признав­
ся до „державної зради, шпи­
гунства, видачі військових 
тайн та до саботажу" Сланс­
кі твердить, що мав зв'язки 
з жидівським ідеологом юго-

іславсьі:оіч* комунізму Моше 
Піяде, з жидівкою в Румунії 

'АННОЮ Павкер та з англінсь-

. ким соціалістом Канні Зі-
|ліякусом, що знаний з прияз­
ні з Тітом. Сланскі признався 
навіть до вбивства комуніста 
Яла Сперми, який приїхав був 
з Москви 191-і року на Сло­
ваччину під час невдалого 
там комуністичного постання. 

Тут треба згадати, що май-
:ко перед роком комуністич­
ний уряд Чехословаччини ви­
дав був окремою книжкою 
промови Славского з нагоди 
50-ріЧЧЯ його народнії, а те­
пер цей самий Сланскі ви­
ступає як найчорвішнй тип — 
вбИВНИК і державний ЗЛОЧН-
НеЦЬ. Д-р КлемеятІса арешту­
вали и січні 1051 p., коли йо­
го власна жінка стягла Кле-
ментіса з Ню Иорку, де він 
був на засіданні О, Н. Політи­
чні обсерватори п Ізраїлі тве­
рдять, що цей показовий, най­
більший досі в країнах сате­
літів процес, мас допомогти 
УРЯДОВІ президента Ґотваль-
да, щоб затримати надалі 
свою невелику популярність 
у Чехії, звалюючи усі невдачі 
в ГОСПОДарЦІ країни на жйдів, 
яких тепер судять за всі мо­
жливі злочини. Тут думають, 
що цією акцією керує рука 
Кремлю, яка хоч/ тримати о-
пінію Чекословаччипи при 
собі, бо ця країн:! важлива під 

І стратегічішм оглядом у борь-
|тьбі за опанувшшя І&вротх, 
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ПРИЗНАННЯ „СВОБОДІ" 
Президент Труман, довідавшись про 60-ліття „Свободи", 

вважав за відповідне і вказане привітати її з неї нагоди та 
„всіх, що зв'язані з її виданням". Фотокопія телеграми від 
президента Трумана і дослівний її переклад на українську 
мову були надруковані у вчорашньому числі цього щоден­
ника. Президент Труман. вітаючи „Свободу", її видавців і 
читачів, окремо підкреслив, що „Свобода" впродовж двох 
світових восн „мужньо стояла в обороні волі і демократії", 
та що „за останні роки вона мас знаменитий рекорд в під­
тримці нашої американської політики мобілізації могутнос-
ти вільного світу". 

Немас сумніву, що це велике признання для української 
газети з уст найвищого репрезентанта американської нації 
і держави. Немас теж сумніву, що це признання відноситься 
до багатьох десяток тисяч членів Українського Народного 
Союзу, органом яких с „Свобода", як і до цілої нашої амери­
кансько-української громади, що жила і далі живе духом 
„Свободи". Це признання відноситься посередньо теж і до 
цілого українського народу й на Рідній Землі, бо в бага­
тьох періодах ного історія за тих шістдесят років, в яких 
появляється „Свобода", вона була часто єдиним насправді 
вільним виразником ного волелюбних прямувань, так фаль­
шиво представлюваннх в Америці та в світі ворогами волі 
і демократії. 

Признання президента Трумана для „Свободи" Мас тнм-
більше значення в світлі недавнього минулого. Відомо, що 
під час другої світової війни, як ця країна опинилася в ко-
нюнктурельному воєнному союзі з червоною Москвою, і 
як цей союз Кремль намагався використати на те, щоб зви­
ти за, пазухою Америки своб гадюче гніздо, „Свобода", ре­
презентуючи думку і волю американських українців та у 
великій мірі теж і поневоленого українського народу, була 
чи не еднна, що мужньо і безстрашно, послійно і вперто 
перестерігала Америку і вільний світ теж і перед нвйгрізні-
шнм червоним московським фашизмом. 

Ясно, що цим „Свобода" була стягнула на себе скаже­
ну люті, інтернаціонального большевизму, зокрема його п'я-
тиколонної експозитури в Америці. Ця большевицька лють 
проявилася тоді в найнікчемніших оклевечуваннях, доносах 
і обчорнюваннях проти „Свободи" з боку тої комуністичної 
п'ятої колони та всіляких її ступайків. Історія тої явної і 
замаскованої большевицької кампанії проти „Свободи" під 
час війни і безпосередньо після неї, чекає ще свого вияснен­
ня, тнмбільше, що та кампанія часто була скерована не тіль­
ки проти „Свободи" і її видавців та редакторів, але й її чи­
тачів та проти самої української визвольної ідеї і справи. 
Дещо з тої історії заінтересовані знайдуть в тількнщо випу­
щеному Ювілейному Альманасі „Свободи" на 1953-тий рік. 
- „Свобода" й американські українці не тільки не зало­
милися під ударами того наступу комуністичної великої 
брехні, але й самі переходили до протинаступу і їхня прав­
да таки перемогла. А :?а їхнє непохитне становище в обороні 
тої правди, отже в обороні волі і демократії, вони сьогодні 
дістають найвище признання, що завершує одив важливий 
етап в їхній історії. 

Американсько-українськнй загал прийме це признання 
яе тільки як нагороду за своє становище, свій труд і бороть­
бу в минулому, але й як велике признання слушносте й 
справедливості! української визвольної справи, так нероз­
ривно зв'язаної з найкращими ідеалами і традиціями амери­
канської демократії. 

Документ большевицького 
злочину 

(Наказ ЧК про розстріл 359 героїв Базару) 
Перед нами пожовклі лист­

ки старої Варшавської газети 
'„Українська Справа" за кві­
тень 1922 року, дбайливо збе­
режені одним із учасників 
Українських Визвольних Зма­
гань. Тут уміщено копію 
большевицького наказу про 
розстріл полонених вояків 
Армії Української Народної 
Республіки з повним доклад­
ним реєстром розстріляних, в 
якому зазначено вік вояків, 
час, з якого вони перебува­
ють в Українській Армії і 
військовий ранг кожного во­
яка. 

Редакція на початку пода­
ла коротке пояснення україн­
ською та французькою мова­
ми під заголовком „ГЕРОЯМ-
М У Ч Е Н И К А М " — 359 
ЖЕРТВ. „Цими днями, — чи­
таємо тут, — у Варшаві одер­
жані большевицькі докумен­
ти, які офіційно стверджують 
і страшним промінням освіт­
люють ту жахливу трагедію, 
що відбулася 22 листопада 
минулого року в м. Базарі на 
Волині. Там большевицькі 
кати, в порушення не тільки 
всіх законів людськосте, але 
й елементарних, всіма визна­
них вимог міжнародного пра­
ва й військової етики, замор­
дували 359 захоплених в по­
лон козаків з Армії УНР, що 
з 1918 року невпинно прова­
дить боротьбу з московськими 
окупантами України. Ці жерт­
ви безмежної жорстокосте 
червоних дикунів примушені 
були самі викопати братську 
для себе могилу, куди їх піс­
ля розстрілу й закопали — 
багатьох ще живих. Знаємо 
про це тому, що одному з ко­
заків пощастило вирватися з 
гробу й урятуватися та потім 
докладно розповісти про стра­
шну гекатомбу, якої не знає 
навіть кривава історія хрис­
тиянського мучеництва". 

Далі подас газета без змін 
копію тексту того жахливого 
большевицького наказу. 

Хто ж підписав цей лютий 
наказ про розстріл полоне­
них вояків? Протокол засі­
дання „Чрезвьічейной Комис-
снн-Пятеркн" від 22 листопа­
да 1921 року з вироком підпи­
сали такі особи: „председа-
тель — помкоманд войск К.В. 
О. Гарькавьій, предгубчека 
Лнвшиц, зам. нач. особотде-
ла К.В.О. Иванов, начоперо-
да В.У.Ч.К. Фрнновский, нач. 
кавднвизии Котовский". Ця 
п'ятка катів ухвалила нелюд­
ський вирок і мотивувала його 
нахабними брехливими дема­
гогічними фразами. Поперше, 
чекісти відзначили ,що напад 
української повстанської гру­
пи відбувся в той час, коли 
большевикя всі свої сили ки­
нули „на хозянственньїй 
фронт". Ми добре знаємо, що 
від цього „хозяйственного 
фронту" українське населен­
ня ще тяжче страждало, ніж 
від військових дій ворога. Це 
був час, коли „продотрядьі" 
примусово забирали від селян 
так звану „продразвьорстку", 
себто нещадно грабували ук­
раїнське селянство, забира­
ючи насильно хліб, харчі і 
майно. 

Далі чекіста мотивують 
свій нелюдський вирок над 

полоненими „велениямн рево-
люцнонной совести". Така 
„совість" може бути тільки 
у московських большевнків! 
Свій дикий жорстокий вчинок 
чекісти виправдують ще й 
тим, що вони цим мали на ме­
ті показати „капіталістично­
му світові, що влада совстів 
безпощадно карає всякого, 
хто посягає порушити її 
„МИРНУЮ РОБОТУ". Гра­
бування, терор, знущання над 
людиною большевнки назива­
ють ,мирною роботою"???!!! 
Під час такої „мирної роботи" 
впродвж 35 років московські 
большевнки замучили багато 
мільйонів українського насе­
лення голодом, непосильною 
каторжною працею, тюрмами, 
розстрілами .катуванням. 

Закінчується протокол ЧК 
ухвалою про розстріл 359 по­
лонених вояків армії УНР, які 
тут, звичайно, називаються 
,,злостньїми бандитами". Далі 
після підпису зазначеної п'ят­
ки йде параграф другий тако­
го змісту: „Прнказ об'явить 
по телеграфу. Командующнй 
войсками округа Я к н р. Член 
реввоенсовета З а т о н с к и й . 
Начальник штаба округа ген-
штаба П а у к а". Отже до цьо­
го ганебного наказу ЧК при­
клали руку ще Якір та За-
тонськнй, вони тоді ще не 
знали, що та сама больше-
вицько-московська рука ката 
пізніше знищить і їх пострі­
лом у потилицю! 

Хто ж були ці нещасні 
жертви кривавого больше­
вицького терору? Із списку 
розстріляних доданого до на­
казу ч. 2578, видно, що з за­
гальної КІЛЬКОСТІ! 359 тільки 
незначна кількість належала 
до категорії старшин, а також 
„військових чиновників" та 
лікарського персоналу. До ці­
єї „старшинської" групи нале­
жало тільки 89 осіб. Решта 
були звичайні козаки. Боль­
шевнки нікого не пожаліли: 
ні фельдшерів Троньке, Оно-
прійчука та інших, ні сімнад-
цятвлітнього козака Олексан­
дра Барбарина, що з 15 років 
свого життя перебував в ря­
дах армії УНР і з зброєю в 
руках боровся проти ворогів 
України і загинув разом із 
своїми товаришами за Волю 
України! 

Героїзм і незломність -во­
яків Української Повстанської 
Групи навіть ворог не ніг 
приховати: в своїй постанові 
чекісти відзначили цю завзя­
тість і жертвенність українсь­
ких вояків такими словами: 
„В момент боя некоторьіе яз 
вьісшего командования, вндя 
безвьіх оди ость положення, са-
мв себя расетрелнвали и 
взрьіваля бомбами". А л е . . . 
набоїв не вистачало . . . Біль­
ше 400 вояків впало смертю 
хоробрих на полі бою, а 359 
опинилися в полоні. Це була 
переважно українська молодь, 
героїчна, повна завзяття і без­
прикладної хоробросте! 320 
вояків — це були юнаки та 
молоді хлопці від 17 років до 
30. Тільки одному воякові бу­
ло більше 40 років, 38 вояків 
мали більше ЗО років і яе 
більше 39! Наймолодших від 

117 до 21 року життя було 60 

осіб, а 260 вояків маля від 22 шевикх .всупереч загально 
прийнятим міжнародним за­
коном, широко застосовують 
практику розстрілів воєнних 
полонених. Полонені польські 
офіцери — жертви Катнню 
зазнали тієї ж долі, що й пер­
ші жертви Базару. А тепер 
цю ж саму злочинну тактику 
проводять большевикя і в Ко­
реї, розстрілюючи полонених 

років до ЗО років! Коли боль­
шевнки, вишикувавши вояків, 
оголосили їм свій вирок і обі­
цяли помилування тим, хто 
погодиться вступити до лав 
Червоної армії, то 24-річний 
козак Хведір Максимович 
Щербак, висловлюючи волю 
і настрої героїчної українській 
молоді, голосно крикнув в ли­
це катам свою горду відпо­
відь: „Не діждете того!" Ко­
ли голосне „Слава" розкоти­
лося по рядах незломних му­
чеників, а за ним полинули 
урочисті звуки національного 
гимну „ЩЕ НЕ ВМЕРЛА 
УКРАЇНА", ворог несамовито 
почав стріляти. 

Але справді ЩЕ НЕ ВМЕР­
ЛА УКРАЇНА, коли україн­
ська молодь може ТАК уми­
рати !!! 

Жертви Базару — одні з 
перших жертв нелюдського 
большевицького „революцій-1 ковсько-большевнцької імпе-
ного сумління". Від 1921 ро- ріялістичної диктатури* і не-
ку аж до останніх днів болі-1 волі. 

ДЄФІНІЦІЯ „самоуправління 
в о. к 

*1 

Протекторатний Комітет Ге- визначається ' „Ьпінісю несе-
неральної Асамблеї Об'сдна- лення свобідно висловленою 
них Націй прийняв минулого демократичним процесом, від-
вівгірка звідомлення, в яко: І носно бажаного статуту тери-

американських вояків! І му подається аж 40 факторів, торії", як теж ^громадянство 
В роковини розстрілу 359 що мають визначувати чи і до | і громадські права без дискри-

україисьхих мучеників-героївJ якої міри поодинокі території 
низько схиляємо свої голови І можна вважати за самоуправ-
в глибокій жалобі перед жерт-1 н і Список цих факторів с рад-
вами кривавого московського 
большевизму. Вічна пам'ять 
і вічна слава українським ге­
роям! їхня славна смерть за 
Волю і Незалежність Укра­
їни гартувала славних героїв 
Української Повстанської Ар­
мії і гартує наступні поколін­
ня Борців за визволення Ук­
раїни і цілого Світу від мос-

Світозор Драгомаиов 

35 РОКІВ УКРАЇНСЬКОЇ 
НАРОДНО! РЕСПУБЛІКИ 

мівації та на. базі всіх інших 
громадян". Фактором до всіх 
трьох категорій, зараховуєть­
ся „універсальне і вільне пра­
во голосу, характеризоване 

ше проаізорнчннй і має слу­
жити тільки як провідник для 
дефініції самоуправління, але відсутністю нена л є ж н о г о 

впливу або залякування голо­
суючих". . j 

Після прочитання списку 
факторів, які повинні визна­
чувати три категорії самоуп­
равління, представник одної 
західної великодержавв не 
здержався, щоб не заявити, 
що вже між. теперішніми чле­
нами Об'єднаних Націй є та­
кі, що не могли б відповісти 
багатьом з цих. встановлених 
передумов самоуправління. 

Справа дефініції „незалеж-

вже й це вважається за сер­
йозний прогрес Об'єднаних 
Націй в цьому напрямку, бо 
це перший того роду реєстр 
поодиноких факторів, які ви­
значують с а м о у правління. 
Для нас він тим більше інте­
ресний, бо вів кидає теж від­
повідне світло на внутрішньо­
політичну структуру т. зв Со­
юзу Совстських СОЦІАЛІСТИЧ­
НИХ Республік. 

Між важливими фактора­
ми, якими визначується „не­
залежність", названо в спис- ности", „самоуправління" та 
ку головно „вільну руку те- його „інших форм" ще осте-
рнторії входити в зв'язки від- точно не вирішена і над цею 
носно своєї національної обо- справою ведуться дальші де-

Двадцяте листопада 1917 -od няннавхоЮиІи ниЛо ВГЛШ'Р 0* 1 1" » »П0ВНУ с в о б ? « ' # батя, які координує окрема 
року - визначний день в іс-;-охоиіг ог нігош і оіґ ннпкіх* Р°ДУ встановляти собі таку комісія, зложена з десята чле-
торії боротьби українського'сіяй, поляків.* жидів і інших Ф°Р*У УРЯДУ, яку він сам со- нів. Остаточна, дефініція ,,не-
народу за свою політичну сво-1 національностей; був і гене- бі бажає". залежносте , матиме опісля 
боду: 35 років пройшло з то-Іральннй секретаріат по спра-І и^11ІІІ с п и с о к ц н х факторів' велике значення в правному 
го дня. коли уповноважені вах національностей. , самоуправління поділений на відношенні до поодиноких 

три категорії: згадану вже „територій. Коментар одного 
„незалежність", а в дальше- із західних державних мужів, 

широких мас України сміло 
й одверто проголосили в Тре­
тьому Універсалі Української 
Центральної Ради: 

„Від нині Україна стає Ук­
раїнською Народною Респуб-

Не будемо докладно спння-
тися на взаєминах між Цент- д ^ ^ ^ ^ с а м о _ Об'єднаних Націях вже 
ральною Радою і Петерб\'рзь- JI ,, , > 
ким Тимчасовим Російським „ д ф а к т о і в , к а . 
урядом різних партійних тегорії

М
о:^окремої форми 

складів. Тільки зазначимо, що 
л і к о ю . . . мн твердо станемо Петербурзький Тимчасовий 
на нашій землі . . . До Уста- уряд всіляко намагався не до-
новчих Зборів України вся пустити до повної політичної 
власть творити лад на землях свободи України, бажаючи бу-
наших, давати закони і пра 
вити належить нам — У країн 
ській Центральній Раді і на­
шому правительству — Гене­
ральному Секретаріятові Ук­
раїни". 

Українську Центральну Ра­
ду, після упадку царського 
трону, заложнли в березні 
1917 року українські патріоти-
демократа, які за царських 
часів боролися за політичну 
свободу українського народу, 
як й інших народів, завойо­
ваних московськими царями. 
Ініцілторн створення Україн­
ської Центральної Ради в Ки­
єві зробили тоді все від них 
залежне, щоб Українська 
Центральна Рада дійсно була 
представництвом ши р о к и х 
мас людносте України. І дій­
сно, на 20-те листопада 1917 
року Українська Центральна 
Рада майже цілковито (95%) 
складалася з осіб, наділених 
повновластямя від широких 
мас населення. Це були або 
особи1 свого часу обрані за­
гальним, прямим, таємним і 
пропорційним голосуванням 
до місцевих органів самовря­
дування (міст, губерень і по­
вітів), або особи, обрані та­
ким же голосуванням до все­
російських Установчих Збо­
рів, де вони мали представля­
ти Україну. Решта це були 
особи визначні своєю Діяль­
ністю за політичну свободу 
взагалі. 

Не було тоді на Україні во­
рожнечі між представниками 

ти гегемоном над Україною. 
Немає нині ніякого сумніву, 
що якби діячі Російського 
Тимчасового уряду були такі 
мудрі 1917 року, як мудрими 
виявили себе державні мужі 
Бритійської Імперії після дру­
гої світової війни, то політич­
не, господарське і духове жит­
тя на Сході Европя пішло би 
з 1917 року зовсім інакше. , 

Російський Тимчасовий У-
ряд прем'єра Олександра Ке-
ренського був повалений 
большевяками Леніиом, Тро-
цькнм і тими, що пішли за ни­
ми і 7-го листопада в Петер­
бурзі проголошено утворення 
так званої „Російської Соція-
лістнчної Федеративної Совст-
ської Республіки". Чому „фе­
деративної" ? Причому тут 
„федеративна республіка", 
коли кожна політично освіче­
на людина знає, що федера­
тивні республіки, такі, як 
Швейцарія в 1848 році, а ра­
ніше З'сдивені Держави Пів­
нічної Америки в ХУШ сто­
літті повстали на основі доб­
ровільної згоди кількох дер­
жавних урядів: в ЗДА — 13-ти 
стейтів, в Швейцарії 22-ох 
кантонів - держав. Ленін, 
Троцький і Сталін, на глум 
федералістичній засаді орга­
нізації суспільства, виставили 
її вислів на прапорі насиль­
но створеної ними державнос­
те Росії, щоб обманути наро­
ди колишньої царської Росії, 
приспати їх чуйність, знаючи, 

що гасло федерації вільної 
різних національностей ,бо їм : с п і л к и ^ H&(fyjlQ 
визнано однакові політичні, І 
господарські і культурницькі хильности серед досить ши-
права. Адже в різних урядах роких мас. Адже відомо, що! Народної Республіки своїм у 
Генерального Секретаріату на всеросійському селянсько-1 рядом. Тільки купка больше 

ашоупревління", зарахову­
ється головно „ступінь, до 
якого суверенність території 
обмежена з власної і доброї 
волі населення". Третю кате­
горію, отже „вільний союз", 

со- тепер є члени., -статут яких не 
відповідає дефініції самоуп­
равління, вказує на можли­
вість перевірки передумов 
членства деяких країн, що 
вже с членами Об'єднаних 
Націй. Ясно, що ця заввага 
могла відноситись тільки до 
совстських сателітів. 

а 
му в'їзді в Петербурзі ще за 
часів Тимчасового уряду О. 
Корейського, коли останній 
казав слово „республіка", де­
путати України, Білоруси і 
інші неросіянн селяни додава­
ли: федеративна! 

Проголошення Російської 
лжефедеретнвної республіки 
в Петербурзі насторожило Ук­
раїнську Центральну Раду і 
то тям більше, що організова­
ні тоді на Україні боль­
шевицькі „ячейки" стали ак­
тивно виступати „за совстсь-
ку владу". Щоб внести біль­
ший розклад в маси, виго­
товлено .„Декларацію прав 
народів Росії", яка була ухва­
лена Радою народних коміса­
рів в Петербурзі і в якій го­
ворилося, що за кожним на­
родом визнається право само­
визначення „аж до відділен­
ня". 

Так було тільки на словах, 
бо після того, як Українська 
Центральна Рада 20-го лис­
топада 1917 р. проголосила 
Україну Народною Республі­
кою, Москва не перестала ді-

ввків і їх поплентачів вислов­
лювалися за .,'совстську вла­
ду". '. , 

Тим час ом •російські боль­
шевикя стали скупчувати на 
кордонах України свою „чер­
вону гвардію", а по лінії дип­
ломатичній вони знову пусти? 
ляся на виразне шахрайство. 
17-го грудня* 1917 року Рада 
Народних комісарів в Петер­
бурзі, у х в а л и ^ Дослати jgMfc 
дові Української Народної 
Республіки ноту. У вступній 
частині ноги Ленін і Троць­
кий, як народний комісар за­
кордонних справ, заявляли, 
що вони визнають Українську 
Народну Республіку та її пра­
во ВІДДІЛИТИСЯ від Росії, але 
далі ультимативно вимагали... 
щоб Україна припинила вій­
ськові дії ,̂ц”ротн совстів", 
інакше ЛенЦ і'Троцький бу­
дуть вважати, що Україна в 
стані війни з СССР. Так почв^ 
лося завоібвеивя України 
„совстською владою". Чи не 
подібне cTajodh після остан-' 
вьої війни в Кореї? 

Серед деяких українців 
ятя: ц п ятн п о л о н и н к и 1 можна спостерігати легковаж-
слробуаали зараз захопити не ставлення до Ш Універса-
владу в Києві, але це їм не лу Української Центральної 
вдалося.'Міцний удар боль- Ради з 20-го листопада 1917 
шевнкам завдав Всеукраїнсь- року, який проголосив Укре-
кий З'їзд робітничих рад, що їнську Народну Республіку, 
відбувся на початку грудня Мовляв, Українська Народна 
1917 р. в Києві: понад 2,000 Республіка була проголоше-
делеґатів з'їзду підтримали на IV Універсалом 22 січня 
Українську Центральну Раду і 1918 року, де сказано: „Од-
і визнали уряд Української 

О. Г. 

ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 
У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 
(До восьмої річниці комуністичного путчу 

на Словаччині) 

(31) 

Староста кілька кроків іде 
мовчки, а тоді каже: 

— Повезуть вас до Німеч­
чини — то будете знати! . . 

— Б, відповідаю, — ми 
до Німеччини не поїдемо. Мн 
тільки так, щоб вам прикро­
сті! не було, поїдемо' до Ре­
вуни, а звідти повтікаємо на­
зад. 

І не думайте! — скаче 
староста. — Не прийму ні од­
ного чоловіка! Я з вами маю 
клопотів ось по доти. Досить 
уже! 

До нотаря староста захо­
дить без мене і радиться з пів­
години. Потім виходить і ка­
же: 

— Завтра на дев'яту годи­
ну ранку, щоб усі були готові. 
Ви також. Але, затямте собі, 
що на цей раз вам уже нічого 
не поможе: я вас зв'яжу і ки­
ну на віз. хоч би І'І голу. До-
побачення! 

Через годину по селі уже 
ходив „бубон" і оголошував 
наказ, але для більшої певно­
сті! ходив і сам староста і по­
відомляв кожного особисто 
про „примусовий" виїзд. 

Увечорі мн довго сміялися 
над таким вдалим кінцем кло­
пітливої задачі, а особливо 
над тим, що, як говорили в 
селі, самі партизани мають 
охороняти безпеку нашого 
переїзду до Ревуци. 

Раннім ранком другого дня 
„влада" вже стукала в мої 
двері. 

— Хіба вже підводи готові-
— здивувалася я. 

— Ні, але мн прийшли по­
дивитися, чи ви збираєтесь? 

— Я вже зібралася. Мо­
жете увійти подивитися. 

Староста і нотар, ще не ві­
рячи, заходять і, переконав­
шись, що речі мої спаковані, 
полегшено зідхають. 

— Ну, то з Богом! — ка­
жуть. 

Я їх зупиняю: 
— Слухайте, пане нотарю, 

і вн, пане старосто, я вже та­
ки їду і навряд, чи ми коли 
побачимось . . . Тому на про­
щання мені хотілося б вам ба­
гато дечого сказати. Але на 
це тепер нема часу, і ви все 
одно не' розуміли б того, так 
само, як не розумієте ви бага­
тьох речей, які тепер бачите... 
Та прийде колись час, і ви 
зрозумієте і нас, і все те, що 
вам тепер видасться дивним. 
Згадайте тоді мене і всіх тих, 
кого доля тепер викинула на 
чужину! Чуєте? Згадайте 
нас! Більше тепер нічого не 
можу вам сказати. Хіба тіль­
ки можу вам подякувати, що 
знайшла на деякий час у Ка-
менянах дах над головою, що 
вн і всі мешканці вашого се­
ла поставились до мене і до 
моїх дітей по-хрнетиянськн... 
В майбутньому, коли десь зу­
стріну словаків, вважатиму їх 
своїми добрими приятелями. 
Дякую вам і прошу не думати 
про нас всіх погано! . . 

Сльози заважають мені го­
ворите. Нотар і староста, хоч 
і мало зрозуміли з того, що я 
їм сказала, зворушені також. 

— Чого там? — відповіда­
ють здавленими голосами. — 

Ми не думаємо про вас по­
гано. Поводилися всі добре, 
працювали чесно . . . Шкода, 
що нас покидаєте. Але, може 
Бог дасть, ще колись вертати­
мете додому— то заїжджайте 
в Каменяни. З Богом! 

Потискають мені приязно і 
щиро руку і виходять. 

Потім приходять прощатися 
сусідки і сусіди, приходять 
люди, яких я навіть не знаю, 
бажають мені щастя, плачуть 
і висловлюють тривогу за 
свою майбутню долю. Моя 
,,батожнна" в наслідок „про­
щань" збільшується принай­
мні втроє. 

Нарешті йду з дітьми до 
своєї господині на каву. Во­
на, як звичайно, сердито хму­
риться, покрикує на дівчаток, 
що вони мало їдять, а сама, 
як бачу, ледве стримує сльо­
зи. Після сніданку питає ме­
не, чи не було нам у неї якої 
кривди, чи не винна вона мені 
грошей за відроблені у неї на 
полі і толоці дні і чи мені яе 
треба чого на дорогу. Далі 
наказує пильнувати дітей, 
писати до них листи і колись 
приїхати в гості. А під кінець 
ми обоє розплакались. 

Добра, старенька ненечка!.. 
Коло дев'ятої години иа 

площі збираються підводи. 
Ми розміщуємося на них ,і, 

махаючи руками на прощан­
ня зібраному гуртові, від'їж­
джаємо. 

Ідемо поволі дорогою, якою 
раніш їздив автобус, зл^гзимо 
на підйомах і йдемо пішки, 
тривожно оглядаючись по 
сторонах. Тут переконуємося, 
що вчорашні поголоски прав­
диві, бо майже на кожному 
кілометрі видні на узліссях 
партизанські стежі, котрі пе­
регукуються з нашими фір-
манами. 

Коло другої години попо­
лудні щасливо в'їжджаємо в 
Ревуцу. 

На цей раз нам дають меш­
кання якогось дуже актив­
ного в повстанні комуніста, 
який, як і Сергій Михайло­
вич, утік перед німцями. 

Біженців у Ревуці нарахо­
вується чоловік понад 200. 
Решта вже десь успіла ви­
їхати. 

По двох чи трьох днях зно­
ву змінилася комендатура, і 
ця нова вже мала бути остан­
ньою: німці мали цілком опу­
стити східню і середню части­
ни Словаччини, стягаючи свої 
війська на захід. Большевнки 
йшли „по п'ятам" останнім 
німецьким частинам і були 
вже близько. 

Перед нами знову виникло 
питання: як далі тікати? 

,,Розвідчикя' приносили з 
коментетури дуже невідрадні 
вістки: ціла залізниця в на­
прямі на Братиславу на пов­
станському терені була зни­
щена, головно повисаджувані 
мости і тунелі. Щоправда вій­
сько цією дорогою пробива­
лося, але пробивалося з боєм 
і допомогою саперних частин. 
Для нас цей шлях рятунку 
відпадав. Єдине, що лишалося 
— їхати в напрямі Братисла­
ви, але* через Мадярщнну. 
Та добитися на це дозволу бу­
ло надзвичайно тяжко, оскіль­
ки німці, зв'язані власними 
клопотами, зовсім не були на­
ми зацікавлені. А поза ними 
шукати рятунку було ніде. 

Німецькій байдужости до 
нашої долі мя вирішили про­
тиставити впертість і застосу­
вали до комендатури комбіно­
вану тактику „штурму" і „об­
логи". „Штурмувала" в сере­
дині Зіна, а решта „обляга­
ла", себто, стояла від ранньо­
го ранку до темної ночі перед 
будником колишнього Окрес-
ного уряду. Німці, почуваю­
чись на Словаччині гостями, 
як також і з багатьох інших 
різних причин, були дуже м'я­
кенькі і врешті решт „підда­
лися" на таких умовах: всі 
дорослі і старші діти з тими 
речами, які можна вести, ран­

ком (це вже було в перших 
днях листопада) йде колоною 
пішки разом з військом до 
Єлшави. Багажі зносяться до 
комендатури і лишаються під 
наглядом одного-двох біжен­
ців. Багажі має пізніше від­
везти до Єлшави німецьке 
вантажне авто, як приїде по 
канцелярію комендатури. 

Вимагати більшого було 
годі. 

Ранком на Єлшаву виру­
шили всі, не тільки з велики­
ми, але й з малими дітьми. 
Нагляд над речами взяла на 
себе я і лишилася з доньками 
в Ревуці. Авто мало приїхати 
о другій пополудні, а в бу­
динку комендатури лишилася 
тільки „Нахшубскоммандо" з 
залогою кількох чоловік зі 
старшиною на чолі. 

До другої години я сиділа 
спокійно, покладаючись на 
німецьку пунктуальність. Од­
нак, коли минула третя, п'ята 
і навіть сьома година, мене 
огорнув страшний неспокій. 
Неспокійним був також і 
старшина .котрий, треба ска­
зати правду, поставився до 
мене і до дітей з підкресле­
ною дбайливістю. Десь перед 
вечором до комендатури при­
їхала ще одна жінка з донь­
кою і, діставши дозвіл стар­
шини на переїзд до Єлшави 

нині Українське Народна Рес­
публіка стає самостійною, ні 
від кого незалежною, вільною, 
суверенною "держеною Укра­
їнського Народу". 

Четвертий Універсал був 
проголошений в розгері війни 
РСФСР проти УНР. Неведе-
ний вислів з IV Універсалу 
тільки ясніший, еле всі еле­
мента були вже висловлені ін­
шими словами вже в III Унії 
верселі. Тому семе Українська 
Народна Республіка народи­
лася вже 20 листопаде 1917 
року. 

Коашнй сві£е$кй українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїм обов'язкові 
стояти в рядах Українсьісо-
го Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських 

працівників! 

очікуваним автом, лишилася 
також в комендатурі. Телефо­
нічного зв'язку з Єлшавою нв 
було, а тому офіцер нічого на 
міг нам сказати про причину, 
з якої авто .затрималось. На 
дворі стемніло цілком. . . 

Буле, можо7 восьме година, 
коли нам дали холодну вече­
рю, а тоді офіцер покликав 
мене до окремої кімнати і ска­
зав: 

\ (Продовження бу^е) J 
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ВАСИЛЬ ГРИГОРОВИЧ КРИЧЕВСЬКИЙ 
Дня 15 листопада ц. р. по­

мер у Венесуелі в місті Кара­
кас, проф. д-р Василь Григо­
рович Кричевський. 

Не було іншого українсь­
кого мистця, який би був на­
стільки різнобічним в своєму 
таланті і такий працьовитий, 
як В. Г. Кричевський. Він 
присвятив усе своє життя 
відродженню І рІ о з в и т кові 
українського національного 
мистецтва. 

Почавши свою діяльність в 
1890-тих роках' як архітек-
тор-мнстець, він створив мо­
дерний український стиль бу­
дівництва на народній основі, 
спроектувавши в цьому стилі 
ряд будинків, з яких найела-
ветнішнй — будинок Полтав­
ського Губерніального Зем­
ства, і цим дав 'зразок іншим 
українським архітектам. 

Як маляр ,він став одним з 
перших і гіайблискучіших 
представників імпресіоністич­
ного стилю на Україні; коха­
ючись в українських краєви­
дах, він присвятив їм не одну 
тисячу картин, багато з я-
ких прикрашують мистецькі 
збірки України й Західньої 
Епропн. • ' і 

В. Г. Кричевський відкрив 
нову сторінку і в історії укра­
їнського книжкового мистец­
тва. Звертаючись до засад 
нашої стародавньої традиції 
прикрашування -книги, але 
прокладаючи ' на них свій 
власний шлях, ' він створив 
десятки високо' - мистецьких 
обкладинок до видань творів 
українських авторів, не ка­
жучи вже про сотки його 
д р і б н и х графічних робіт. 
Слід окремо згадати про зроб­
лений ним в 1820-21 pp. про­

образами Свангелистів та об­
кладинкою, — проект, який, 
на жаль, загинув, як і багато 
інших творів В. Г. Кричеась-
кого. Мало хто знас, що Ук­
раїнський Державний Герб і 
Державна Печатка У. Н. Р. 
теж зроблені В. Г. Кричевсь­
кий, як і паперові гроші У. 
Н. Р. в 2 гривні. 

В. Г. Кричевський започат­
кував нову епоху в українсь­
кому декоративному теат­
ральному малярстві, працю­
ючи з Миколою Садовським 
в 1909-10 pp. та з Українсь­
ким Державним Театром в 
1917 p., а пізніше був першим 
і довгий час єдиним мистець­
ким керівником української 
кінематографії, працюючи з 
1925 р. при „ВУФКУ" (Все­
українському Фото-Кіно Уп­
равлінні) над історичними 
фільмами, як „Тарас Шев­
ченко", ,,Тарас Тряснло", 
„ Б о р и с лав сміється" (ці 
фільми пізніше заборонено, 
як „націоналістичні"), „На-
зар Стодоля", ,,Кармелюк" та 
іншими, в тому числі — над 
першим українським кольо­
ровим фільмом „Сорочинсь-
кий Ярмарок" (1939 p.). 

Глибоко вивчаючи пам'ят­
ки давнього народного укра­
їнського мистецтва, В. Г. 
Кричевський с т в о р и в нові 
зразки вжиткового мистец­
тва, що сягали корінням в 
народну творчість; килими й 
вишивки, роблені за його 
проектами, розходилися по 
європейських та американсь­
ких музеях і приватних збір­
ках ще перед першою світо­
вою війною. 

Крім творчої діяльносте, 
треба згадати й про інші ді-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

єкт мистецького оформлення ланки, де В. Г. Кричевський 
св. Євангелії з окремими оз- дав величезні внески до на-
добами для кожної сторінки, шої національної культури. 

РІЗДВЯНІ ПРИВІТИ ЧЕРЕЗ „СВОБОДУ" 
Ви зпастс, що радісною, святковою несподіванкою буде 

для Ваших близьких прочитати привітання у Різдвяному 
числі „Свободи". 

Треба сподіватись, що загал нашого громадянства ви­
користає що нагоду, щоб передати свої побажаний навіть 
тим, що живуть, в найдальших з а к у п к а х світу. 

Тож не забудьте, щр тексти привітань можете надси­
лати тільки до 15 грудня. Найкраще буде, якщо пришлете 
їх вже тепер. 

Разом з 'текстом поздоровлення, пришліть І плату за 
•ото, з а таким' обчисленням: 
цаль однієС шпальта (5 рядків включаючи адресу—$2.00 
цаль подвійної шпальти — $3.50 
цалі подвійної шпальти — $6.50 й т. д. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

V++»+*+»++**fr»**»+*++*++»+*«*»++++++»+++»+*+fr 

Увага! Вунсакет, Р. Ай., і околиці! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 

С)В. АРХСТР. МИХАЇЛА 
: відсвяткує :-

в неділю, 23 . листопада 1952 р. 

ХРАМОВИЙ ПРАЗНИК 
В парафіяльній залі — 74 Геррнс Евню, Вунсакет. 
Початок: 2. год. по пол. Вступ 50 ц. 

Програма: По св. Службі Божій відправиться Моле­
бень за здоров'я всіх членів парафії. Точно в 2. год. по пол. 
висвітлиться дуже цікава й на часі фільма „ЗАЛІЗНА 
ЗАСЛОНА" — про недавнє внловлення комуністичних а-
ґентів в КанадС Від 4. год. — ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ му­
зика ,Дуо" Корол-а. 

Цим запрошується все українське громадянство на цс 
наше храмове свято. За присину забаву ручить 

Церковний Комітет. 

Сейнт Пол, Міни. 
БЮЛЕТЕНЬ ФІЛІЇ* УКК 

У місті Ст. Пол жила неве­
лика українська громада, яка 
збільшилася з приїздом нових 
емігрантів. Перед нами „Бю­
летень Філії УККАморпки" в 
Ст. Пол за 1-й піврік 1952 p., 
і з нього бачимо як розвива-
сться громадське життя на 
цьому теремі. Діють там, крім 
згаданої вже філії УККА, ще 
й такі товариства та організа­
ції; Українська Католицька 
Парафія та Українська Пра­
вославна Парафія, Об'єднан­
ня Українсько-Американської 
Молоді, Українське Студснт-

Це — дослідницька й педаго­
гічна діяльність. Він перший 
став збірати і науково дослі­
джувати пам'ятки українсь­
кого народного будівництва, 
а потім — і інших ділянок 
народного мистецтва, і в наш 
час він був один з найбіль­
ших знавців мистецтва нашо­
го народу. Величезна збірка 
зразків народного мистецтва, 
яку він складав протягом ба­
гатьох років, загинула разом 
з усім його іншим майном, 
коли большевикн у 1918 р. 
спалили будинок М. Грушев-
ського в Києві, де він жив, 
але це не зломило його енер­
гії, і він продовжував свою 
працю далі. 

В. Г. Кричевський був од­
ним із засновників Україн­
ської Академії Мистецтв у 
Києві в 1917 р. і професором 
в ній, потім бв директором 
Миргородської М И С І є цької 
Керамічної Школи, пізніше 
— професором малярства, 
народного українського мис­
тецтва та архітектурио-мис-
тецьких предметів в Худож­
ньому та в Архітектурному 
Інститутах в Києві та ректо­
ром Укр. Вищої Образотвор­
чої Студії у Львові 1943 р. і 
виховав багатьох українсь­
ких мистців-архітектів, маля­
рів та фахівців ужиткового 
мистецтва- Він також був 
членом Історичного Відділу 
Всеукр. Академії Наук. 

Також слід згадати про лі­
тературну діяльність В. Г. 
Кричевського, що написав у | 
різні часи довгу низку стат-j-
тей про український архітек­
турний стиль та інші мис­
тецькі питання. 
В 1939 році Совєтський уряд 

України змушений був при­
знати величезні заслуги В. Г. 
Кричевського, надавши йому 
звання Заслуженого Діяча 
Мистецтв. 

Коротенькою заміткою не­
можливо охопити всі галузі 
різноманітної й плодовитої ді­
яльносте проф. д-ра В. Г. 
Кричевського на користь ук­
раїнської культури, але вже 
з наведеного вище видко, яка 
ця діяльність була багатосто­
роння й глибока. 

Останні роки В. Г. Кричев­
ський жив у Венецуелі, куди 
ного закинула доля, відірва­
ний від культурного життя 
свого народу, але не покидав 
творчої' праці навіть під час 
важкої хвороби. 

Управа' Об'єднання 
Мнстців Українців 

в Америці. 

ське Товариство, Українська 
Організація Образотворчих 
Мнстців, Товариство Сприян­
ня УНР, та Курси Україно­
знавства. Взнмі діяв також 
Комітет Зимової Допомога у-
країицям в Европі, який зіб­
рав дол. 518.59, з чого висла­
но на руки ЦПУЕН в Мюнхе­
ні дол. 500. Цікавий факт, що 
там згуртувалися визначні 
наші мпстці: Євген Блакит­
ний, Степан Луцвк, Микола 
А нан стаз і енський, Антін Пав-
лось, які розвинули жваву 
мистецьку та організаційну 
діяльність та думають навіть 
про те, щоб відновити вида­
вання періодичного журналу 
„Українське Мистецтво". їм 
допомагає в праці проф. Оле-
ксандер ГравовськвЙ. Відрад­
не також те, що українці в Ст. 
Пол нав'язують зв'язки з аме­
риканським громадянством та 
інформують його про україн­
ську справу. 

Геммонд, Індіяна 
Геммонд — місто невелике, 

але українців в ньому мешкає 
досить багато. Є старі імігран-
тн, молоді, народжені тут, а 
також новоприбулі українці. 
На великий жаль, не все між 
ними гаразд: різниця похо­
дження та віроісповідаявя дає 
себе знати. Все ж місцевий 
Відділ Українського Конгре­
сового Комітету відважився у-
лаштуватн дня 25 жовтня ц.р. 
спільну забаву з* танцями й 
і:іпреза відбулася дуже гарно. 
З прибутку ухвалили надісла­
ти для Народного Фонду 50 
дол ярів. Що імпреза вдалася, 
треба дякувати оо. Парохам, 
— вони заохочували своїх па­
рафіян відбути спільну заба­
ву та допомогти національній 
справі. Також відділові УККА 
довелось перевести велику 
працю. Відділ і надалі пла­
нує улаштувати національні 
свята та інші імпрези і отснм 
закликає всіх українців у Ге-
ммонді до спільної й друж-

Йонгставн, 0. 
ВІЧЕ НА КОРИСТЬ УККА 

Відділ УККА в місті Иоатс-
тавн і околиці улаштував дня 
26 жовтня ц.р. в залі Україн­
ського Павільйону віче на ко­
ристь УККА, на яке запросив 
як головних бесідників адво­
ката п. А. Луцького та п. М. 
Комічака з, Пітсбургу, Па. 

Віче відкрив коротким всту­
пним словом голова Відділу 
УККА м. Иовґставн і околиці 
п. Ю. Присташ, який вказав 
на напружену ситуацію в ці­
лому світі і зазначив, що це 
дотикає в основному і нашу 
справу і тому ми мусимо бути 
насторожі та використати з 
нашої сторони все, що від вас 
жадає та важна історична 
хвилина. В дальшім п. Ю. 
Присташ привітав та пред­
ставив пресутнім бенсідннків, 
віддаючи їм слово. 

Першим промовляв 'адв. А. 
Луцький. Бесідник предста­
вив в своїй одногодинній про­
мові українське життя в Аме­
риці та визначну і передову 
ролю УККА. Ще в році 1940 
УККА перший звернув увагу 
на московсько-большевицьку 
небезпеку і від того часу по­
чав нести хрест в користь А-
мерикн і української справи. 
УККА досягнув велике при­
знання за свою працю, здобув 
собі загагальну повагу та ро­
бить честь для цілої україн­
ської групи в Америці. Нині 
справи стоять так, що оборона! 
української справи є рівноча- і 
сяо обороною Америки, і тому 
ми всі повинні стати в ряди | 
праці для українського наро­
ду, бо цього вимагає нині не| 
ляше наше власне добро, але 
і майбутність наших дітей, ми 
всі повинні станути одностій-
яою лавою за УККА, який цю 
важливу працю так успішно 
провадить та який репрезен­
тує перед широким світом на­
ші думки і почування, наші 
побажання і домагання. 

Другим головним бесідни­
ком був п. М. Комічак, якого 
в Ионгставні добре знають та 
люблять за його укр. радіо-
висилання з Пітсбургу. Цей ньої праці на користь нашої 

поневоленої Батьківщини. Зо-1 бесідник вказав на три укра 
крема, просить усіх виконати J jjj^jj ВНЗвольні ф р о н т и : 
свій громадський обов'язок, 
складаючи належний Націо­
нальний Даток. 

Управа Відділу УККА 
х ” Геммонді 

фронт стріляного спротиву і 
боротьба проти комуністично­
го окупанта, на якім стоїть 
твердо героїчна УПА, фронт 
дицльоматичної праці, яку ве-

y f ^ J T . y . g ^ ^ ^ ^ . t f . t f ^ ^ ^ 

УВАГА! МЕТРОПОЛІЯ НЬЮ ЙОРКУ Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
КОМІТЕТ „СВЯТА ПОДЯКИ" 

з приводу п'ятиріччя прибуття до Америки українських скитальців 
: влаштовує : 

В НЬЮ ЙОРКУ, 27. та ЗО. ЛИСТОПАДА 1952 Р. 

СВЯТО подяки 
на яке запрошує Все Українське Громадянство. 

П О Р Я Д О К : 
Ч Е Т В Е Р . Д Н Я 2 7 . Л И С Т О П А Д А 1 9 5 2 (Thanksgiving Day) 

І. В українських Церквах Нью Норку ВДЯЧНІ СЛУЖБИ БОЖІ 
о 10. год. ранку. 

П. В заляж "MANHATTAN PLAZA", 66-68 East 4th Street, New York 

ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ 
а саме Л М К Е Т о 4. год. по пол., та В Е Ч Е Р Н И Щ о 7. год. вечора. 

НЕДІЛЯ. ДНЯ ЗО. ЛИСТОПАДА 1952 
в зал! vTASHION INSTITUTE", 225-239 West 24th Street, New York 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
о 5:30 год. вечора 

із виступбм кращих мистецьких сил, визначних осіб та представників перс-
селенчих організацій. 

Чистин дохід призначений на допомогу залншеицям в Европі 
Карти вступу можна набути раніше: 

АРКА" 48 € 7th St., „БАЗАР", 77 Е. 7th St , ,.ГОВЕРЛЯ", 41 Е. 7th St., „ЕКО", 145 Se­
cond Ave , САМОПОМІЧ". 77 Е. 7th St., „СУРМА", 21 Е. 7th St. 

Карти вступу на БЕНКЕТ можна набута тільки до дня 23. листопада 1992. 
5 і 
^мяжяяявч'яяявяяямямяяяяавввяяяяяяявяяаяжжЯЖЖЖЖЖЖЖЖЯЖЖЯЯВавввяяяяяяА 

У В А Г А ! 

II 
УКРАЇНЦІ РОЗКИНЕШ 
ПО УСЬОМУ СВІТІ! 

Р І З Д В Я Н І РАДІЄВІ ПРОГРАМИ 
керовані Р. МАРИНОВИЧЕМ 

в Ню Норку, 
пі. 

Передавана по усьому світі в Навечер'я Різдва 
Христового, 6. січня, о год. 5—5:30 вечером нюйорк-
ського, 11—11:30 в ночі європейського, а 1—1:30 
другого дня ранку московського часу з радіо-
висильні WRUL (Голосу Волі) Ню Иорк-Бостон 
USA на коротких хвилях 11.74 і 9,57. Д о ласкавої 
участи запрошено їх Ексцеленцію Високопреосвя-
щенішого Кир Івана Бучка з Риму та Митрополита 
їх Ексцеленцію І. Теодоровнча. 

Українці! Користайте з цісї небувальної нагоди 
і перешліть своїм рідним та знайомим в Европі, 
Канаді, СІНА, Полуд. Америці, Африці, Азії свої 
святочні побажання. У зв'язку з великими кош­
тами передачі та обмеженим числом побажань, 
ціна одного побажання $25.00. 

Приймається побажання товариств, поодино­
ких осіб та збірні. Текст побажання, разом з 25 дол. 
належить переслати найдальше до 12 грудня 1952. 

II. 
Передавана на стеити Ню Поріс, Ню Джерзі , 

Коинектикат, на Різдво Христове 7 січня 10 год. 
ввечорі нюйоркського часу з радіо-висильні WWRL 
хвиля 1600, „Година Укр. Мельодій". Ціна поба­
жань 10 дол. При цьому пригадуємо, що „Година 
Укр. Мельодій" передасться в кожну середу о год. 
10 вечора з радіо-внсильні VVWRL Ню Порк, хвиля 
1600. 

Всю кореспонденцію та гроші прошу п е р е п ­
лати на адресу: 

ROMAN MARYNOVVYCZ 
48 West 73rd Street, Apt. 3, New York 23, N. Y. 

Tel. TRafalgar 4-3488 
Всю укр. пресу прохаємо поінформувати про те 

П. Т. Читачів. 

д е . Українська Національна 
Рада, та фронт пропаганди, я-
ку ведуть українці в цілому 
світі. Цей третій фронт в під 
цю пору чн не найважнішин. 
В ЗДА веде цю пропаґандив-
ну працю з повним успіхам 
наш УККА, як авторитетний 
репрезентант української гро­
мади в Америці. З УККА спів­
працюють 23 українські ра­
діопередачі. УККА G організа­
цією американських україн­
ців, які працюють на народ­
ній ниві, а тим самим і рівно­
часно для добра Америки. 
Всі амер. українці є обов'язані 
піддержувати цю працю УКК 
Америки не лише плаченням 
Національного Датцу та ін­
ших грошевих пожертв, але 
також і поширюванням прав­
дивих інформацій та доброго 
слова про Україну, українсь­
кий нарід та його визвольну 
боротьбу, яка є також бороть­
бою цілого світу проти кому­
ністичного варварства, терору 
та диктатури і неспокою в 
світі. 

На вічу промовляв також 
п. П. Грудзінськнй з Бостону, 
який був присутній цього дня 
в Ионгставні. Він сказав в 
своїй промові, що українці ма­
ють в своїм УККА таку орга­
нізацію, з якої були б певно 
дуже вдоволені u горді всі ін­
ші національні групи в Аме­
риці. Працю УККА треба під­
держувати більшою жертвен-
дістю, ніж була дотепер, бо 
ми не можемо очікувати ні­
чого корисного для нас, як не 
будемо працювати. На кожну 
працю треба коштів. Інші на­
ціональні групи в Америці 
приготовляються ліпше до бу­
дучих подій, чим МИ, ВОНИ ДИ­
ВЛЯТЬСЯ наперед і так само 
мусимо робити і ми. 

Запрошений на віче конг­
ресмен п. М. Кірван не міг, на 
жаль, прибути, бо був переш-
кодженин виборчою працею 
на іншому місці Він переслав 
дуже теплий привіт, який був 
на вічу прочитаний. 

На загал, ціле віче стояло 
на високому рівні та причини­
лося значною мірою до попу­
ляризації УККА, його праці, 
досягнень та успіхів. 

Переведена на вічу збірка 
на потреби УККА дала дол. 
144.95. 

д-р Р. Стах ура 

ПОНАД 4,000 НОВИХ КЛЯС 
У ШКОЛАХ У НОВОМУ 

РОЦІ 
Вашингтон. — Під час по­

будови нових шкільних бу­
динків буде вміщених 4,400 
нових кляс у цілій країні в 
наступному році, щоб поміс­
тити зростаючу кількість уч­
нів в нижчих і середніх шко­
лах, як про це сповіщає Фе­
деральна Агенція Безпе­
ки. Упродовж місяця жовт­
ня видано 444 дозволів на бу­
дови нових шкільних будин­
ків, музеїв, установ вищого 
навчання, й бібліотек. Серед 
них було зголошеннх 390 про­
ектів для елементарних і се­
редніх шкіл, а 54 проектів бу­
дов для вищої освіти. 

ЗРОЗУМІЛА 

Лікар радить пацієнтці: 
-— Мусите, пані, більше пе­

ребувати на свіжому повітрі, 
купатися в холодній воді і 
тепло зодягатися. 

Жінка вертається додому і 
каже чоловікові: 

— Лікар казав мені багато 
подорожувати літаком, виїха­
ти до заморських купелів і 
купити собі ,,мінк". 

DA NCE 
to be held 

SATURDAY, NOV. 22, 1952 
at Ukrainian Citizens Club 

623 S. Heald Street, 
Wilmington, Del. 

For benefit of sending children to 
the Ukrainian Cultural School 

in Canada. 
Dancing 8—? Donation 75> 
Last Dance before Advent. Come 
out and support a worthy cause. 

ВІДГУКИ дня 
АКАДЕМІ Ї 

Написав я був свойого 
гасу в ,&дгиках дня" по­
ради для пу&ліки, як захо­
вуватись на болях, забавах 
і концертах. Зразу було ви­
дко, що поради не повні, — 
тому й дописав на кінці 
фейлетону: „покищо". Раз, 
що тема заширока, два — 
не може людина все доба­
вити. 

Поради, як мені пишуть 
знайомі, дали деякі пози­
тивні наслідки: багато лю­
дей взяли собі мох поради 
до серця і пристосовують 
до них свою поведінку. 

Заохогений успіхом хо-
гу сьогодні подати кільки 
порад на імпрези, дуже по­
дібні до ко)іцсртів, але — 
більш святогні, — себто на 
академії. 

Місяці — листопад і сі­
чень — цс гас академій. В 
листопаді святкуємо Лис­
топадовий зрив, у сігні — 
Свято Злуки. Правда, лис­
топад уже минає, але сі-
гень ще перед нами, то й 
не відрегі буде подати кйгь-
ка практигних порад. 

1. Не йти на засідання в 
справі академії з іншими 
партіями. Тим способом до­
кажемо, що поступаємо 
вперед і що не наслідуємо 
сліпо тих, які ці великі по-
іії творили. 

2. Коли ж десь винятко­
во і припадково всі партії 
погодилися на спільне засі­
дання — видвигнути при-
гину кондЬссійну. Як мені 
відомо — ця пригина по-
гинас „набирати ваги" і в 
багатьох випадках буває 
вона куди вигідніша, ніж 
партійна. 

S 3 огляду на те, що на 
світі все можливе, то мо­
же й таке статися, що на­
віть конфесійна квестія від­
паде. Тоді випустити якусь 
образливу летюгку і в цей 
спосіб привести українську 
громаду в даному місті до 
нормального стану — себ­
то до розсварення. 

4- Академія, кажуть, не 
концерт, тому дехто, денеде 
і деколи не позволяе на а-
кадемїї плескати в долоні 
та кригати „біс!". Не бра­
ти цієї заборони до серця, 
бо ми с в Америці, де пуб­
ліка навіть свище, коли їй 
подобається якийсь вико­
навець. Програма академії 
майже, або й зовсім така 

сама.як конііерту: погаток 
так само спінений, угасть 
публіки так само „з націо­
нального обов'язку, — то 
гому має бути інакша по* 
ведінкаТ!.. 

5. П\д гас продукцій не 
курити! Не тому, що не ви­
падає, а тому, що не вигід­
но „бити браво". На одній 
академії я сам багив, як во­
гонь з папіроски на штани 
мого сусіда і з цього при­
воду мало не вийшла нова 
тогка програми — бокс. 

6. Обов'язково брати на 
академію малих дітей, най­
краще — до п'ять років 
життя. * 

7. Посадити Ї£ у перші 
ряди, бо вони в першу гер-
гу повинні все добре баги-
ти й кути — особливо на 
перервах, бо під гас продук­
цій самі знають, гцо робити. 

8. Не вгити їх борони Го­
споди, як мають заховува­
тися, бо цс й так нігого не 
поможе, а на самому святі 
готово навіть пошкодити. 
Чого доброго загне молода 
публіка рипіти, або голос­
но протестувати, а це мо­
же не подобатися бездіт­
ним, або таким, що мають 
уже етарші діти. 

9. Не зацитькувати дітей, 
коли регогуться з промов­
ця, дскляматора, ги з ку­
ртини (коли вона зле під'­
їжджає вгору). Регіт дітво­
ри додає дещо бадьорости 
і різноманітпости. Недавно 
я навіть підгас своєї про­
мови не нудився. 

10. Підгас продукцій 
звертати увагу, котре з ді­
тей найшвидше перебіжить 

\залю, бо в цей спосіб дуже 
'легко виловити майбутньо­
го футболіста, ги легкоат­
лета. 

| 11. Пильно зорити за тим, 
'котре з дітей вміє силою, 
ги хитрощами захопити 
гуже крісло, бо таке ди-
тинга дасть собі раду в 
житті. 

| 12. Підгас „Ще не вмер-
\ла" — стояти спокійно і по­
важно, але, коли спів дійде 
другий раз до „роса на сон­
ці", зібрати свої діти і ру­
шити бігцем до виходу. Хто 
не поспішиться — втратить 
добрих пару хвилин при 
дверях. 

Стільки (покищо!) про а-
кадемії!.. 

Галактіон Чіпка. 

Увага! Ню Йорк і околиця! Увага! 
ВІСТІ ЗІ СТУДП АВРАМЕНКА. 

Поділи, 23 листопада ц. р. о год. 4 по полудні, докумен­
тальний фільм „УКРАЇНА—НОІТ ДАКОТА" та додатки 
для дітей. Вступ за добровільними даткими. 

О год. 7 вяечорі, ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА танцюристів 
Школи Авраменкн. їх родичці та знайомих. Із-за напливу 
нопих учнів до танкової школи, навчання буде відбуватися 
щодня. Діти від год. 5:30, старші від 8 вечора. 

Салі.оноііІ тинки під проводом Др. Л. Лспкого — п'ят­
ниця від 7 веч., субота від 12 год. дня. 

Впиги нових учнів приймаються у студії Анрамснка. 
4 St. Mark's PI. (Hast Hth St. біля 3-тоІ Авс. білий дім), 
New York, N. Y. Tel.: ALgonquin 4-7655 

Проситься укр. Громадянство, зокрема Молодь, прийти 
на фільм цісї неділі о 4 год. по пол., та на забаву о 7 год. 

НОВІША! Перший р.-і:і для новоприбулих прем'єра зву­
кового прекрасного фільму „ОП НЕ ХОДИ ГГНЦЮ ТАИ 
НА ВЕЧЕРННЦІ", під назвою „Маруся" — в суботу 2В та 
неділю S0 ц. и. в ппдиторі] Stuyvesant Ніцп School, 3-15 Е. 
15th St., New York, N. Y. 

Слідкуйте за дальшими оголошеннями та готуйтеся 
побачити цей прекрасний фільм, що його музикальним ди­
ректором був Олександер Кошнць. 

^ ^ | Г і Ц Г і Я Г ^ , і Г . » У Л Я Г У і Г О Т Г ^ ^ 

ВІЧЕВИЙ КОМІТЕТ УКР. ОРГАНІЗАЦІЙ НЮ И О Р К У 
: влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 28 ГРУДНЯ 1952 P., О ГОД. З ПО ПОЛУДНІ 
У В Е Л И К І Й З А Л І T H E C O O P E R U N I O N F O R U M 

50 Astor Place (між 8 вул. а 4-тою Еве.) в Ню Порку, 

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ 
під гаслом: „УКРАЇНСЬКА НАРОДНЯ РЕСПУКЛІКА В ПЕРСПЕКТИВІ 

МАЙБУТНІХ ПОДІЙ". 
ПРОГРАМА: 1. Укр. народня республіка. 

2. Спроби координації протибольшевицьких сил і наші позиції 
(УНРада, УКК і Координаційний Центр). 

3. Наші завдання. 
Докладніші відомості в наступних оголошеннях. 

'яяяввввввяявяяяявввввввжяжжжжвжвжвввввввжввжвввввввввввввввввввввввя: 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ВЕЛИКИЙ 
ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ 

„СВОБОДИ"! 
Вже н найближчих днях почнеться роЗСНЛКа пелнкого 

Ювілейного Альманаху „Свободи", т о появився у виданні 
Українського Народного Союлу з нагоди 60-ліття ..Свобо­
ди", сьогодні найбільшого і найстаршого українського що­
денника у вільному світі. Ювілейний Альманах ..Свободи" 
— це велика на 360 сторін книга, в який поміщені статті, 
спомини, оповідання т.ч Інформації чотирьох десятків різних 
авторіп з Америки, Канади І Сиропи, між ними й няйвн-
дятніших українських публіцистів. В тексті книги с багато 
різних цитатів, віршів, жартів та Іншого иатеріялу. Альма­
нах багатоіліостронлний 1 мас ні* тільки фотографії майже 
всіх авторів, але й численні документальні фотознімки. 
Мистецьку окладнику приготовив мнетець Святослав Гор-
динський. Книга надрукована на першоякіснім папері. Не 
зважаючи на величезні кошта видання тої великої книги, 
ціну на неі встановлено мінімальну, бо тільки ОДИН ДО-
ЛЯР І П'ЯТЬДЕСЯТЬ ЦЕНТІВ, які можна пересилати 
чеками, поштовими переказами, або один доляр готівкою 
та 50 центів поштовими марками Тираж книги обмежений 
і тому поспішайте з замовленням, бо тільки цс може вам 
запевнити негайну П висилку. Замовлення, разом з гро­
шевою належитістю. належить висилати на адресу: 

•SVOBODA" 
Р. О. ПОХ 346 (81-83 Grand St.), JERSEY CITY 3, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю вислати мені примірників Ювілейно­
го Альманаху „Свободи" на 1953 рік, за що до­
лучаю $ „ 

(ВИПОВНІТЬ IIO-ЛНГЛІПСЬКИ!) 

Name 
Address 

(W <х Street) 

(City <S State) 
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СВОБОДА, СУБОТА, 22-го ЛИСТОПАДА 1952. Ч. 312 

у с т ; ню ПОРК ЗНОВУ 
ВИСУВЛС.ТЬСЯ Н А Д Р У Г Е 

МІСЦЕ 
У С К — Б Р І Д Ж П О Р Т 

( В І Д І III А. К. 5:1 ( 2 : 0 ) . 

УСК: Цьолко-Шміґель, Р. 
Підгорецькнй - Чайківський, 
Ссрант, д-р Кра вчен к и , (В . 
Павлюк)-Гринішак, д-р Оче-
ретько, (І. Маланчук) , Е . Го-
люка, Арндт, Колодій. 

Б Р І Д Ж П О Р Т : Б р і н к с - М а ­
ля, Ш а к - Токакс, Едґрін* 
Кулькалс - Говен, Лінґрін, 
Бере, Кілсон, Денаре , (Смітз, 
Нідзсльскі ) . 
Факти: Ворота з д о б у л и : 15 
хв. 1:0 Е. Голюка, 20 хв. Е . 
Голюка, 59 хв. 3 :0 Арндт, 62 
хв. 4:0 Р. Підгорецький, 64 
хв. 4:1 (одинадцятий з вини 
Ссранта) Лінґрін, 68 хв. 5 :1 

БЮРО - П Р А Щ 

Українське Бюро Праці 
„ДОПОМОГА" 

Aid Employment Office 
220 Е. 10th St., New York, N. Y. 

Tel. GRamercy 7-8929 
Урядові годним 9-5 по полудні. 
Потребує на працю лісових ро­
бітників (добра оплата), домаш­
ніх робітниць, фахівця для ви­
палювання дерев'яного вугілля, 
жінок до фабричних робіт. 

ВЧІМОСЯ ГАРНО ПИСАТИ 
„Чужого научайтесь і свого не 

цурайтесь". 

„Практичний Буквар до науки 
свого і чужого письма" — при­
несе Вам найкращі взірці: ук­
раїнського, англійського і ні­
мецького письма. Ніші 5100 з пе­
ресилкою. Mr. D. PINC2UK, Box 
0 484, G.P.O. Perth, W. Australia. 

Арндт. Наріжняки: 9:2 для 
УСК-у. Невикористані ситу­
ації : УСК 9 ( ! ) , Бріджпорт І. 
Вільні: до УСК П., до Брідж-
8. С у д д я : Генрі Мол.іср. Пуб­
лики біля 200. 

Н ю Иорк, 16 листопада ц. 
р. — Ц я перемога дозволяє 
УСК-ові піднятися в табелі 
на друге місце. УСК мас те­
пер 8 гор, 4 виграних, 2 зре-
місованих, 2 програних, від­
ношення воріт 19:13, точок 
10:6.- Дивлючися взад, не 
знаю чи краще писати про 
самий матч чи про... гарну 
червневу погоду в листопаді. 
З естетичного боку сонце 
нам краще подобалося, ніж 
сама гра. (Але це мас бути 
спортова реценз ія! ) . 

УСК в и с т у п и в знову з 
Арндтом, який що правда 
здобув двос воріт, але в тепе­
рішньому УСК-ові ще чувся 
чужо. Ті всі зміни, вибіги і 
подачі, які він ще пригаду­
вав і бажав застосувати вже 
не і с н у ю т ь в репертуарі 
УСК-у. Крім того, муситься 
бажати, щоб в підворітних 
ситуаціях Е. Голюка більше 
грав Арндтом. 

Бріджпорт трохи поправив­
ся в полі, зате д у ж е доброго 
воіютаря Бака заступав сла­
бий Брінкс. При кінці зма­
гань вни мусілн уявляти себе 
мишами, а усківців котами, 
бо гра виглядала як забава в 
котика і мишку. 

Найкращі воіюта здобув 
стрілом з 25 метрів Р. Підго­
рецький. 

УСК юніори — Д Е Н Н І Ї С. К. 
юніори 2:1 ( 1 : 1 ) . 

УСКюн.: Кулак, (Рншіт-
ннк) - Заяць. Кокольський-
Наливайко, Кнсілевська, Гав-
рилюк, (Паньчук) - Шмото-
лоха. Коваленко, Шпон, Ва-
сько, Гошко. Ворота здобу­
л и : Васько і Коваленко (оди-

ЗБІРКА 
на сплачення пам'ятника сл. 

н. ген. Всеволода Петрова. 

Переведена збірка на кош­
ти пам'ятника сл. п. ген. Все­
волода Петрова Головною У-
правою ОбВУА в Ню Иорку 
принесла: Віддуїи ОбВУА в 
Нюарку дол. 17; в Ню Иорку 
дол. 15; Я Ді трой ті дол. 15. 
Група робітників в Бабнлоні 
дол. 8.83; по дол. 5 з л о ж и л и : 
Король Петро, о. Бринь Н., 
Юшкевич P., Нагарний А.. 
Гаврилів Павло, Кедровський 
В., Озоровський Іван, Зален-
ський Юрко і Зеркаль С. По 
дол. 3 : Заліско Андрій і Сав-
ченко Володимир; по дол. 2 : 
Вовкодав Михайло, Красноніс 
Петро, Лукіянович Філярет, 
Монастирський Юл., Зелінсь-
кий Льонгин, Зозуля Орест, 
Леськів L, Самійленко Степан, 
Глушко Олександер, Коваль 

Михайло. Курило Олекса, їв. 
Стець, Мосюк Захарій, Чіх I-
ван, Круглий О., Коваленко 
Іван, Артимишнн Юрій, д-р 
ДомбчевськийІ.; по дол. 1: 
Лучкан В., Ннч Степан, Дво­
рян Михайло, Гула П., Задо-
рецькнй Михайло, о. Білоні 
Петро, Косткж О., Баран Ми­
хайло, Чупірчук К., Барвін-
ський Б., Щмігельський Юр­
ко, ген. Загродський О., Міро-
шніченко, Мнкитецко Юхим. 
Горбашов Володимир, Кузик 
Василь, о.Годинськнй Микола 
Проданчук Фнлип, Пригар М.. 
Манько Олександер, Колсдні-
ков Сергій. Горбач О , Барба-
ркий Юрій, Кравчук, Дармо-
хвал Волод., Вирста Дмитро. 

Дребич Михайло, Мачай Д . , 
Дичій Д. , Мелех С , Єфремов 
Борис, Реутів К., Смірнов 3 . , 
Красноніс Петро, Шпірук П., 
Банас Яким, Нечипорук С. і 
Саливан М. Решту дрібними. 

Разом зібрано дол . 181.33, 
які переслано скарбникові Ktf-
мітету побудови пам'ятника 
сл. п. ген. В. Петрову, — nop. 
П Олексіснкові в Щікаґо . 

Всім жертводавцям Головна 
Управа ОбВУА в Н ю Иорку 

цркладас щиру вояцьку подя­
ку. 

ЗМУСИТЬ 
— Ви мусите бути щасливі 

зі свосю жінкою? 
— Еге ж, м у ш у ! 

Р О З Ш У К И 
ХТО ЗНАС про місце перебу­
вання ЯРОСЛАВА ШВАКА, 
літ 17, брунет, середнього росту. 
Ласкаві зголошення прошу сла­
ти на адресу: 

ANTIN SZWAK 
2131 W. Green St., 
Philadelphia ЗО, Pa. 

УВАГА! - НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
Подається до відома українського Громадянства, 

Товариств та Організацій, що 
ТАНКОВА ОРКЕСТРА 

? ' " " - . ' f <••••< склад: 4-6 осіб. 
ВОЛ. ОСЕРЕДЧУКА 
Знаного соліста на гаванській гітарі. 

Адреса: 
612 East 11th Street, (Apt. 22) New York City 

Приймає 
замовлення на: Забави, Валі І т.п. — НІНИ ПРИСТУПНІ. 

надцятка) . Під кінець цих то­
вариських змагань, що від­
бувалися на грищі ланців, 
менаджер юніорів УСК-у інж. 
С. Кравченюк мусів взяти 
д р у ж и н у з площі, зберігаючи 
фізичну неушкодженість зма-
гунів. Юніори данців це фі­
зично великани, які щойно 
починають вчитися футболь­
ної абетки, але вже знають 
від А до 3 як косити по но­
гах. УСК юніори заграли тех­
нічно добре. 

НАСТУПНА Н Е Д І Л Я : 
У С К — ІЮ.ІЬОІІІЯ! 

В неділю, дня 23 листопа­
да ц. р. УСК грас мистецькі 
й заразом престіжеві змаган­
ня проти д у ж е сильної По-
льонії (Поліш Амерікенс) на 
своєму грищі. УСК виступить 
в зміцненому складі. 

Роман Лисняк. 

П О Д Я К А 
Будучи два місяці учнем Kvpcv ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 

І ЧИТАННЯ ТЕХНІЧНИХ РИСУНКІВ КОРЕСПОНДЕНЦІЙ­
НОЮ МЕТОДОЮ, цим шляхом складаю подяку вчителеві техніч­
ною креслення ВНанові Інж. Кость ЦЕРКЕВІІЧЕВІ, 350 Grove 
St., Jersey City, N. J., за успішне і скоре приготовлений мене до 
виконування нової професії кресляра і за улаштований мене на 
креслярську працю. Сам факт, що інж. К. Церкевич вмів, на 
протязі так короткого часу, п< ревишколитн мене в новому на­
прямку і приготовити мене ді> відповідальної і фахової праці, 
дас йому свідоцтшо одного з найздібніших спеціялістів і учителів 
технічного предмету. 

Я не буду докладніше порушувати методики навчання Пава 
Інж. Церкевнча, бо про це і про саму працю в компанії, маю за­
мір написати докладніше в спеціальній статті, одначе, щоб від­
дячитися за працю над моїм перевишколом, я можу поручити 
Інж Церкевнча всім своїм знайомим 1 приятелям, як доброго вчи­
теля і побажати йому успіху в дальшій научній праці. 

ВОЛОДИМИР КУСВДА, 
_ _ _ ' 540 Ocean Parkway, Brooklyn 18, N. Y. 

У Ї Д Л И В Е 
Деяким великим людям що­

йно, смерть дас безсмертність. 
Є співаки, щ о слабим голо­

сом -здобувають міцний роз­
голос. 

Найвища ознака мудростн 
— це вміти іноді прикинутись 
дурнем. 

НА ПРОДАЖ 

• Професійні 

ДОБРА НОВИНА ДЛЯ ТОГО, 
ХТО ТЕРПИТЬ ВІД 
РЕВМАТИЗМУ. 

Болі можна приборкати! 
Різні звідомлення вказують, 

що болі, викликані РЕВМАТИЗ­
МОМ або НЕВРАЛІПЄЮ мо­
жуть бути переможені ліком 
ANTRO— АНТРО. Тисячі, ' що 
терплять і почуваються знемо­
жеш або знеохочені, радісно 
розголошують справжню полег­
шу. Багато кажуть, що біль 
скінчився вже після зажиття 
першої дози. 

Читачі оцісї газети, що терп­
лять муки болю, можуть діста­
ти ANTRO, висилаючи оцей ви­
різок до KINQSLY CO- Dept. 13, 
Box 415, Peekskill, N. V. Звідти 
вишлють вам дві трн-долярові 
пачки тільки за $5.00, отже з 
знижкою від нормальної і,іни. 
Не треба посилати грошей — 
заплатите просто лнетоношеві, 
коли він доручуватиме пакунок. 
Одначе зробіть це негайно, бо 
запас по зниженій ціні обмеже­
ний. 

Місцевість . Оіейт 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лікус спеціаліст — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рало 

понеділок, севела. п'ятниця 
6:00 — 8:00 ввечері. 

35 East 7th S t , New York Ctty 
TeL: OR. 4-8038 

Ю В Е Л І Р 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 
ЗНАНА УКРАЇНСЬКА КУШНІРСЬКА ФІРМА 

виконує на замовленії елегантні футра. 
Найновіші фасони і досконалий ґатунок шкурок 

— це запорука задоволення нашої кліентелі. 
ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ! 

Переробляємо всякого роду футра, — жакети, 
нагортки й подібне. 

Адреса фірми: 
WUJKIW & КОРІЕС, INC. 

111-115 East 7th Street, New York 9, N. Y. 
(Між 1-ою й „А" Евнями). 

Телефон: SPring 7-8710 
Крамниця відчинена кожного дня від год. 9 ранку 

до 7:30 вечора, — а у четвер до год. 9 вечора. 

НА РІЗДВО ХРИСТОВЕ Ш 
вже вийшли з друку ;«; 

КОЛЯДИ і ЩЕДРІВКИ 
в укладі Ігора Соневицьхого <f[ 

на фортепіян 
Яі] від найлегших для початковців до найтяжчих 
т Ціна $1.00 

Замовлення слати до „Свободи": 
83 Grand Stret, Jrsey City 3, N. J. 

CHARLES & CHARLES 
191 Ave. B, Corner 12th S t 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар 1 ювілер від 1906 p. 
Агенція на гарні швейцарські 
та американські годинники та 
біжутерію. Всю працю викону­
ється у власній робітні. Один 
рік гарантії. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
БАЗАР 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ НА 
1953 РІК 

Релігійні І загальні календарі. 
Ціна одного 40 центів. 
12 за $4.00; 25 за $7.00; 

50 за $12.00; 100 за $20.00. 
Кялендаріюм: українсько-поль­
ський і російсько-англійський. 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
РЕЛІГІЙНІ 

Українські. Польські І Російські 
Ціна за один тузін 75 центів. 

50 карток за $2.00: 100 за $3.50. 
Спеціяльна ціна за 200 і 500. 

ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ 
З чистої 100% вовни — всі 

кольорові — $4.00 - $5.00. 
Грудне зілля на впертий ка­

шель 75 ц. пачка. 
Карпатський чай на недома­

гання шлунка 70 ц. пачка. 
ДЛЯ с в я т 

Ми масмо опихану пшеницю, 
мак, мед, гриби 1 сафран. Та­
кож масмо великий запас Д.М.С. 
ниток до вишивання, різні взо-
ри, патенти, канвин, панаму. 
Швидко шліть замовлення ра­
зом з поштовим переказом, або 
чеком, щоб ви на час отримали 
товар. Замовлень на C.O.D. не 
прннимасмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 EAST 4th STREET 
NEW YORK 9, N. Y. 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Вже вийшла з друк..-1 продасться книжка 

Д-ра ЮРІЯ ЛИПИ: 

„ПРИЗНАЧЕННЯ УКРАЇНИ" 
Українці! Ця книжка —це наше Свангеліс! Беріть до рук, 
читайте її і вивчайте „ПРИЗНАЧЕННЯ УКРАЇНИ", щоб 
завчасу дати відсіч всім порогам нашого визволення і 
державносте! Книжка мас 312 ст., 1 мапу й 12 схем у 
тексті! Ціна книжки $3.00 :і пересилкою. Замовляйте ма­
сово ВСІ! Адресуйте: 

" H O W E R L A" Ukr. Book Store 
41 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Понадто того ж Автора вже друкуємо: 1. Чорноморська 
Доктрина 1 2. Розподіл Росії! 

О С Т О Р О Г А ! ! ! 
Кожнп особа або особи, що неправно копію­
ють, наслідують і порушують авторські права 
фонографічних платівок AMUKE і TRIDENT 
будуть покликані дб відповідальносте і най-
суворішого покарання, згідно з законами. 

TRIDENT RECORDS CORPORATION 
270 East 10th Street, 

New York City 9, New York. 

Dr. S. C H E R N 4 ) F F 
2И—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло­
віків 1 жінок. Шкірні.' X-Ray. 
Роздуття жил лікусмо без опе-
раціЬ Переводимо аналізу- кро-
вя для супруашх дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рано до 6:40 ввечері. 
Неділя від 11. до 1. по полудні 

Д Р . М. М А И З Е Л Ь 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню I Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українська, багато років ус­
пішно лікує гострі ft застарілі 
недуги мужчин і жінок — ие-
дугн вирок 1 сечового міхура, 
піт та загальне ослаблення. Лі­
чення застрнхаки пені ці ліня та 
іиттпгг лікарств. Аналіза кровя, 
сечі 1 інших виділень. Аналіза 
крови для супружнх дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕГЗАМШАІЦЯ S3,— 

„МІЗАР" - Ворог 
Ревматизму 

Випробуваний середник проти 
ревматизму й перестуди. Допо­
магає при болях в руках, ногах 
і в крижах, а також коли мерз­
нуть ноги, а поза скірою „бі­
гають мурашки". Усі ці неду­
ги зникають після в ж и т т я 
„МІЗАРУ". Великий слоїк кош­
тує $6.50, малий — $4.50. На-
лежнтість посилайте, разом з 
замовленням на адресу: 

JOSEPH SOROKOWSKI 
900 N. Taylor Ave., Oak Park, ID. 

Tel.: Village 8-3111 

„Давн-тавн" - cxL* („іст-сайд") 
продасться дужа дешево—М'Я-
САРНЯ. Ціна $1,200 — вартість 
утричі вишд. Продасться з при­
чини виїзду властителя. Голо-
ситись: WILLIAM CHUPA, 33 S t 
Mark's PL, New York, N. Y. — 
OR. 4-5340. 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
404 E. 9th S t (коло 1. Ев.) NYC 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу кровя 

для супружнх дозволів. 
Офісові годний: щодня 1-S І 6-8 
новая. В неділі від 10-8 попол. 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices . 
! N E F F E C T 
MAPLE 

Coal & Coke Co. 
aniracite FUEL OIL brtomtaoah 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Федько Кудлах. 

НЕДУГИ НІГ 

LOCAL —- LONG • DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В . E . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 E. 6th ST., NEW YORK 3, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

У В А Г А ! ! ! 

TELEFUNKEN 
ВСЕСВІТНЬОЇ СЛАВИ НІМЕЦЬКІЙ! 

РАДЮ-АПАРАТ — ЩНА $178.50 
Повідомляємо Шан. Читачів, що наш запас 

TELEFUNKEN апаратів вже с на 80гг 
В И Ч Е Р П А Н И Й 

останній модель спеціяльно збудований на короткі хвилі. 
— Чудовий, розкішний, з червоного дерева (магоневнй) 
радіоапарат, — визначається багатством тону ft ким 
апаратом можна слухати всі більші радіо станції світу. 

• 
НА КРЕДИТ ПРОДАСТЬСЯ ВИКЛЮЧНО В СКЛАДІ. 
Поза Ню Порк І New Jersey виключно за готівку, n<k> 

за післяплатою C.O.D. 
На бажання пненласться проспекти цих апаратів. 
Зголошуйтесь особисто. В крамниці порозумійтесь 

по-українському. 

Universal Watch, Jewelry & Radio Co. 
H. IIIKEHO, властитель. 

201 East 14th Street, New York, N. Y. 
(відразу біля Третьої евеню) 

Тел. GRamercy 3-2420. 
• 

Докладні інформації про цю фірму подас укр. радіо­
програма п. Мельника від 7—8 вечора в четвер 1 7—8 
рано п неділі 1480 kc. VVBNX — неділя від 10:15 до 11; 
WWRL — субота 3:30 до 4 І середа 10 до 10:30 ввечері. 

ПРОПУКЛИНА 
БЕЗПЛАТНІ ОГЛЯДИНИ 

Певна полегша з нашим 
СПЕЦІАЛЬНИМ ЛЕГКИМ 

ПЛЯСТИЧНИМ 
Б А Н Д А Ж Е М 

Без пружин. Зручно носити. 
ДЛЯ МУЖЧИН І ЖІНОК. 

Звичайний — $5.00. 
Подвійний — $8.00. 

Виконуємо замовлення пош­
тою. Подайте розмір в пасі. 
Сповістіть — правий чи лі­
вий бік, чи подвійно. 

P. WOLF & Co., Inc. 
103 Avenue A, New York City 

Phone OR. 4-0031 
Засновано 1902 року. 

- відкриті виразки 
запалення яшл — ревматизм, 
артретнзм — екзема — Ішіяс. 

Лікування без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
І четвер від 1 до 8 по полудні 
Вівторок І п'ятниця від 1 до в 
• о йол. Середа від 2 до 5 по 
пол. Субота від 11 перед вол., 
до 2 по пол. — У неділі 1 свя­
та зачинено. 

L. A. BEHLA,/M.D. 
320 W. 86th St ,«New York CHy 

Phone: ENdteott 2-9178 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, ткіря, крови 
• недомагання т в з о я т 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за­

лоз, Катаральний став, 
Структура, Улькус (боляк) 
ОГЛЯДИНИ И Б А Д А Н И * 

ВРОВН $3.00. 
У будні: 10—2 й 4—9 години 
128 EAST 86th STREET 

Над аунжякоіо підземки 
Лексінґтоя Евеню. 

• Центральне полоясення, до­
гідний доступ звідусіль. 

* О к р е м і ИГЛЯПЬВІ ДНЯ ВОЛОК. 

Т Е П Е Р - П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД; МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8951 
•КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМН 
Постараємося 'ДЛЯ Вас про 
еґзамія Лайсенсу. Наші учні 
дістають д т л п 1 * Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці Залож. в 1910. 

L. TYCHNTEWICZ, директор 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Ave*, близь. 1Mb 8L 

• NEW YORK CITY 

r GLEN'S RESTAURANT & BAR 
Раніше — "Russian Inn" Під новим зарядом 
Дансінґ 1 розваги Аарона Тодера і його "Continental Society" 
оркестра. — Знана радісва і телевізійна співачка Моріта 
Невадо — у п'ятницю, суботу 1 неділю. 
П'ЯТНИЦЯ — Вечір вишукування нових талантів (з при-

ділювааням нагород), 
СУБОТА — Розкішна ревія. 
НЕДІЛЯ — Народні танки, Румба Самбо, Танго, Полька, 

Мамбо й Ін. 
Вишуканий європейський та американський харч, виготов­
лений славним кухарем. — Не треба оплачувати місце чи 
обов'язкове замовлення. — Помірковані ціни. — Зайдіть 
хоч раз 1 переконайтеся! — Наш європейський гармоніст 
Ннкодай Донцов заграс Вам Ваші улюблені й рідні мелодії. 

Сприятливі умовний для БЕНКЕТІВ з нагоди весіль 
та Інших товариськях зустрічей. 
219 Second Avenue, GRamercy 3-9865 New York City 

І УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА I 
І РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ І 

1 Roman KUSSOFFf 
J 41 W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 & 6th Ave.) I 
І NEW YORK CITY | 
^ Коли задумуєте справити нове футро, перемоде- |$) 
^ лювати, направити, або дати до схову, так порадь- ^ 
І' теся в цій справі з досвідченим скірннком Романом ^ 
@ Кузовом. Він напевно подбає, щоб ваше футро, Ф 
(& джакет чи ковнір були зроблені по найновішим §) 
^ фасонам, солідно та з найкращих матеріалів. §) 
(§ Ціни приступні. 2) 
І Інформації на телефон: PLaza 9-4238. я 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАШІМАСТЇ.СЯ ПОХОРО­
НАМИ В С Т Е П И 

N E W J E R S E Y 
Щня приступні ДЛЯ ВСІХ 

Обслуга чесав 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличне я к ” в ^ е н ь так 
1 в ночі: 

129 GRAND STREET, 
cor. Watten Street, 

JERSEY.CITY 2./N. J. 
Tet BErgep 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНВШ 

Зараджує погребами 
. « « • - * - . , 1 5 0 

Обслугв чееяв І 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertake 

& Embilmer 
437 EAST 5tb STREET 

New York Ofy 
DigmDed ranerala и к я а 

J150. 
TeL: ORarnercy 7-7MI 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНЖК 

Заявжвяпег похороиажя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера­
тура. Модерна каплшш 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST7tt STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2561 

Т А Р З А Н , ч. 2859. Обережие ивпитування. 

DUNLEY HAT SHOE § 
14 ST. MXRICS PLACE (Іст. 8. вул. Bet 2 — 3 Ave.). NEW YORK, N. Y. | j 


